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EDITORIAL 

Liebe Leserin, lieber Leser 

Eine farbenprächtig erzählte Geschichte der 
Alpen in der Antike: In unserem Fundstück 
auf Seite 12 wird berichtet, wie und warum 
Ötzi sterben musste und erzählt vom begin-
nenden Handel mit Kupfer, Salz und Eisen, 
von den Schlachten der Kimbern und Teuto-
nen, Hannibals Elefanten und von den Hos-
pizen, Klöstern und Handelswegen, die mit 
der Christianisierung entstanden. 

Wir hoffen, dass wir Ihnen mit der vorliegen-
den Themenauswahl dienen zu können und 
freuen uns auf Ihre Bestellung. 

Mit freundlichen Grüssen 

Roman Wild, Mirjam Schwery und Team 

ÜBERBLICK 

Literatur ....................................................... 1 

Literaturgeschichte ...................................... 2 

Musik ........................................................... 2 

Kunst - Kunsttheorie .................................... 3 

Architektur ................................................... 4 

Geschichte ................................................... 4 

Kulturgeschichte .......................................... 5 

Buchwesen ................................................... 6 

Sprache ........................................................ 7 

Antike Welt .................................................. 8 

Griechenland ................................................ 8 

 

 

Mittelalter .................................................... 9 

Helvetica ...................................................... 9 

Philosophie ................................................ 10 

Esoterik ...................................................... 11 

Reisen ........................................................ 11 

Eisenbahn .................................................. 11 

Botanik ...................................................... 12 

Das Fundstück ............................................ 12 

Bestellinformationen .................................. 12 

Allgemeine Geschäftsbedingungen ............ 12 

 

LITERATUR 

62104BB – Burger, Hermann: Brenner. Roman.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1990. 331 S., 8°. (=Suhrkamp Weisses Pro-
gramm Schweiz) Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

64138BB – Claudius, Matthias: Werke. 4 Bände in 2.  
4. Auflage. Stuttgart: Hauber (Band 1); Cannstatt: Richter (Band 2, 3, 4) 
1834-1835. X, 114, VI, 100, VIII, 128, VI, 128; XI, 115, VIII, 151, VIII, 199 
S., 2 Frontispize, 14 gestochene Tafeln, mehrere Holzstiche im Text, 8°. 
Halbleinen (Besitzervermerk von alter Hand auf Vorsatz; Bibliotheks-
exemplar; Bibliotheksvermerke und -stempel; teilweise stockfleckig; 
Einband berieben; sonst altersgemäss gut erhalten)  120.00 

62202BB – Dürrenmatt, Friedrich: Grieche sucht Griechin. Eine 
Prosakomödie.  
[Neue Aufl.]. Zürich: Arche 1957. 200 S., 8°. Leinen (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  16.00 

64118BB – Flaubert, Gustave: Madame Bovary. Übersetzt von Hans 
Reisiger. Nachwort von Guy de Maupassant und Hans Reisiger.  
Zürich: Manesse 1967. 590 S. Kl.-8°. (=Manesse-Bibliothek der Weltlite-
ratur) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz;  Schutzumschlag mit klei-
nem Einriss; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

62094BB – Haushofer, Marlen: Die Mansarde. Roman.  
2. Aufl. Hamburg/Düsseldorf: Claassen 1985. 219 S. 8°. Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

62467BB – Homer: Homers Odyssee. Deutsch von Rudolf Alexand-
er Schröder.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1950. 407 S., 8°. Leinen (Papierbedingt leicht 
gebräunt; gut erhalten)  18.00 

62912BB – Kübler, Arnold: Öppi und Eva. Roman.  
Zürich: Ex Libris 1969. 398 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag wenig be-
fleckt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

62096BB – Lanz, Peter: Wohin das Licht geht. Gedichte.  
1. Aufl. Zürich: Nimrod 2000. 171 S., 8°. kartoniert (gut erhalten)  16.00 

62127BB – Hüsch, Hanns Dieter: Zugabe. unveröffentlichte Texte 
aus fünf Jahrzehnten.  
Köln: Kiepenheuer & Witsch 2003. 605, [16] S., sw-Abbildungen, zahl-
reiche Illustrationen, 8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU 28.00 

62100BB – Jandl, Ernst: Laut und Luise.  
Frankfurt/Main: Luchterhand 1990. 193 S., 8°. (=Luchterhand Bibliothek) 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

62117BB – Lavizzari, Alexandra: Flucht aus dem Irisgarten. Erzäh-
lungen.  
Oberhofen am Thunersee: Zytglogge 2010. 206 S., 8°. kartoniert (private 
Widmung der Autorin auf Vorsatz; gut erhalten) - mit SU 16.00 

62120BB – Lenherr, Alfons: Nicht verlassen - nur allein. Roman.  
1. Aufl. Schweinfurt: Wiesenburg 2013. 266 S., 8°. Pappband (Papierbe-
dingt leicht gebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

63346BB – Leyen, Friedrich von der: Die Welt der Märchen, Band 2.  
1.-2. Tsd. Düsseldorf: Diederichs 1954. 306 S., 8°. Leinen (Papier alters-
bedingt leicht gebräunt; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; 
altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

63982BB – Loriot: Loriots großes Tagebuch.  
[Eine erheblich erweiterte Ausgabe von "Loriots Tagebuch" u. "Loriots 
Kommentare"]. Zürich: Diogenes 1983. 234 S., durchgehend 
sw-Abbildungen und Illustrationen, Lex.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit 
kleinem Einriss; gut erhalten)  24.00 

62142BB – Lox, Harlinda (Hrsg.): Dunkle Mächte im Märchen und 
was sie bannt.  
Krummwisch bei Kiel: Königsfurt 2007. 317 S., 8°. (=Veröffentlichungen 
der Europäischen Märchengesellschaft ; Bd. 32 Forschungsbeiträge aus 
der Welt der Märchen) Pappband (gut erhalten)  24.00 

62129BB – Müller, Herta: Atemschaukel. Roman.  
22. Auflage. München: Hanser 2010. 299 S., 8°. Pappband (gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag  18.00 

62119BB – Rakusa, Ilma: Mehr Meer. Erinnerungspassagen.  
Graz/Wien: Droschl 2009. 321 S. 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  18.00 
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62191BB – Piumini, Roberto/Buchholz, Quint [Ill.]: Matti und der 
Großvater.  
München: Hanser 2011. 86 S., zahlreiche Illustrationen, Lex.-8°. Papp-
band (gut erhalten)  18.00 

62063BB – Pla, Josep: Enge Straße. Roman aus der katalanischen 
Provinz.  
Zürich: Ammann 2007. 282 S. 8°. Pappband (private Widmung auf Vor-
satz; Schutzumschlag wenig befleckt; sonst gut erhalten) - mit SU 16.00 

62132BB – Stuart, Francis: Der weisse Hase. Roman.  
Zürich: Manesse 1972. 428 S. 8°. (=Manesse-Bibliothek der Weltliteratur) 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

64098BB – Trakl, Georg: Die  Dichtungen.  
[7. Aufl.]. Frankfurt/Main: Insel 2006. 198 S. 8°. (=Insel-Taschenbuch ; 
1156) kartoniert (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

62829BB – Tucholsky, Kurt: Ausgewählte Briefe. 1913 - 1935.  
1. - 7. Tsd. Reinbek bei Hamburg: Rowohlt 1962. 567 S., 8°. 
(=Gesammelte Werke. Hrsg. von Mary Gerold-Tucholsky; Fritz J. Rad-
datz ; [Erg.-Bd.]) Leinen (private Widmung verso Vorsatz von Mary 
Gerold-Tucholsky; Rücken angebräunt; Stempel auf Vorsatz; sonst gut 
erhalten)  35.00 

62156BB – Wilhelm, Egon (Hrsg.): Weihnachten im grossen 
Schnee. Weihnachtserzählungen aus Dänemark, Norwegen und 
Schweden.  
Zürich: Ex Libris 1969. 194 S., 8°. Leinen (gut erhalten) - mit SU  16.00 

LITERATURGESCHICHTE 

62049BB – Amrein, Ursula/Groddek, Wolfram/Wagner, Karl (Hrsg.): 
Tradition als Provokation. Gottfried Keller und Robert Walser. 
Zürich: Chronos 2012. 173 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (gut erhal-
ten)  24.00 

61821BB – Herzzeit. Ingeborg Bachmann - Paul Celan, der Brief-
wechsel ; mit den Briefwechseln zwischen Paul Celan und Max 
Frisch sowie Ingeborg Bachmann und Gisèle Celan-Lestarnge.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 2008. 399 S., sw-Abbildungen, 8°. 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

61606BB – Beglinger, Peter/Schutzbach, Anya/Weiss, Rainer 
(Hrsg.): Ich bin an wenigen Orten daheim. Die Zürcher Kronenhalle 
in Geschichten. Aus den Gästebüchern.  
Frankfurt/Main: Weissbooks 2010. 111 S., Illustrationen, 8°. Pappband 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

62083BB – Bienek, Horst: Werkstattgespräche mit Schriftstellern.  
2.Aufl. München: Hanser 1962. 224 S., sw-Abbildungen, 8°. Leinen 
(Schutzumschlag befleckt; sonst gut erhalten) - mit SU 18.00 

62158BB – Bondy, François: Aus nächster Ferne. Berichte e. Litera-
ten in Paris.  
Zürich: Ex Libris 1970. 306 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag in Cellopha-
neinfassung; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

62064BB – Dürrenmatt, Friedrich: Dramaturgisches und Kritisches.  
Zürich: Arche 1972. 287 S., 8°. (=Theater-Schriften und Reden ; 2) Leinen 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

61601BB – Hage, Volker: Eine Liebe fürs Leben. Thomas Mann und 
Travemünde.  
Hamburg: Christians 1993. 70 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (Ein-
bandecken minimal bestossen; gut erhalten)  16.00 

62147BB – Mächler, Robert: Robert Walser der Unenträtselte. 
Aufsätze aus vier Jahrzehnten.  
Zürich: Pendo 1999. 234 S., Frontispiz, 8°. Leinen (gut erhalten)  24.00 

62011BB – Mann, Erika: Das letzte Jahr. Bericht über meinen Vater.  
Frankfurt/Main: S. Fischer 1984. 95 S., sw-Abbildungen, 8°. 
(=Fischer-Bibliothek) Pappband (Einbandkanten teilweise leicht berei-
ben; sonst gut erhalten)  16.00 

47671BB – Jens, Walter (Hrsg.): Kindlers Neues Literaturlexikon. 21 
Bände.  
Studienausgabe. München: Kindler 1996. Insgesamt ca. 20'600 S., 
Gr.-8°. kartoniert in vier Schubern (Rücken mit leichten Knickspuren; 
Kanten und Ecken der Schuber teilweise leicht berieben und wenig bes-
tossen; sonst gut erhalten)  160.00 

61666BB – Keilson-Lauritz, Marita: Von der Liebe, die Freundschaft 
heisst. zur Homoerotik im Werk Stefan Georges.  
Berlin: Verl. Rosa Winkel 1987. 159 S., 8°. (=Homosexualität und Litera-
tur ; Bd. 2) kartoniert (gut erhalten)  25.00 

61876BB – Kosch, Arlette: Literarisches Zürich. 150 Autoren ; 
Wohnorte, Wirken und Werke.  
Berlin: Verl. Jena 1800 2002. 240, [2] S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Faltkarte, 8°. (=Der Dichter-und-Denker-Stadtplan) broschiert in Mappe 
(gut erhalten)  16.00 

61728BB – Reetz, Bärbel: Das Paradies war für uns. Emmy 
Ball-Hennings und Hugo Ball.  
Berlin: Insel 2015. 477 S., sw-Abbildungen, 8°. (=Insel Taschenbuch, 
4400) kartoniert (gut erhalten)  16.00 

61616BB – Schweikle, Günther (Hrsg.): Metzler-Literatur-Lexikon. 
Begriffe und Definitionen.  
2., überarb. Aufl. Stuttgart: Metzler 1990. 525 S., 8°. Pappband (gut 
erhalten)  28.00 

61607BB – Steiner, Jacob (Hrsg.): Rainer Maria Rilke und die 
Schweiz. [Strauhof Zürich, 25. September 1992 bis 10. Januar 
1993].  
Zürich: Offizin Strauhof; Berlin: Akadamie 1992. 198 S., 
sw-Abbildungen, 4°. (=Reihe Strauhof Zürich ; Bd. 6) Leinen (gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  45.00 

MUSIK 

53508BB – Fay, Amy: Musikstudien in Deutschland. Aus Briefen in 
die Heimath.  
Reprint [der Ausabe.] Berlin, Oppenheim, 1882 / mit einer Einleitung 
versehen von Gregor Weichert. Text in Fraktur. Regensburg: ConBrio 
1996. VIII, 206 S., Noten, Gr.-8°. (=ConBrio-Reprint ; Bd. 3) Leinen - mit 
Schutzumschlag  24.00 

53525BB – Preussen – Fischer-Dieskau, Dietrich: "Weil nicht alle 
Blütenträume reiften". Johann Friedrich Reichardt, Hofkapellmeis-
ter dreier Preussenkönige Porträt und Selbstporträt.  
Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt 1992. 430 S., Illustrationen, 8°. 
gebunden (leicht lichtrandig; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

53512BB – Mozart - – Frauchiger, Urs: Mein Mozart. Essays.  
Frauenfeld: Huber 2005. 160 S., zahlreiche sw-Abbildungen, Notenbei-
spiele,  8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU (36.00)  22.00 

57212BB – Internationale Carl-Maria-von-Weber-Gesellschaft: 
Weberiana, Heft 14, Sommer 2004. Mitteilungen der Internationa-
len Carl-Maria-von-Weber-Gesellschaft e. V.  
Tutzing: Hans Schneider 2004. 192 S., sw-Abbildungen, 8°. kartoniert 
(Einband mit leichten Gebrauchsspuren; sonst gut erhalten)  16.00 

53741BB – Liebermann, Rolf: Und jedermann erwartet sich ein 
Fest. Musiktheater.  
Frankfurt/Main: Propyläen 1981. 254 S., zahlreiche zum Teil farbige 
Abbildungen, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  25.00 

57211BB – Mahler, Alma Maria (Hrsg.): Gustav Mahler Briefe. 
1879-1911.  
1.-5. Tsd. Berlin: P. Zsolnay 1924. XVI, 492 S., 4 Bildbeigaben, 1 Brief-
faksimile, 8°. Leinen (leicht lichtrandig, Buchblock leicht locker; Einband 
berieben und teilweise angebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten) - 
Erstausgabe 58.00 

57002BB – Rolland, Romain: Ludwig van Beethoven.  
71.-73. Tsd. Zürich/Leipzig: Rotapfel 1936. 145 S., 8°. Leinen (altersge-
mäss gut erhalten)  16.00 
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55310BB – Range, Hans-Peter: Die Konzertpianisten der Gegen-
wart. Ein Musikliebhaber berichtet über Konzertmilieu u. 150 Kla-
vier-Virtuosen.  
Lahr/Schwarzwald: Schauenburg 1964. 218 S., sw-Abbildungen, Gr.-8°. 
engl. broschiert (private Widmung auf Vorsatz; Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren; sonst gut erhalten)  16.00 

56227BB – Richter, Svjatoslav T.: Écrits, conversations.  
Fondettes/Paris/Arles Van de Velde/Arte/Actes Sud 1998. 469 S., zahl-
reiche sw-Abbildungen, 1 CD Gr.-8°. (=Arte editions) kartoniert (gut 
erhalten)  22.00 

59786BB – James, William Nelson: A word or two on the flute.  
3rd ed., with additional introduction. Reprint. London, T. Bingham, 1982. 
XXXIV, 252 S., 8°. Halbleinen (gut erhalten)  24.00 

KUNST - KUNSTTHEORIE 

795BB – Billeter, Fritz: Serge Brignoni.  
In langen Gesprächen erfährt Franz Billeter des Künstlers Verhältnis 
zum Surrealismus, seine Überlegungen zum Prozess des Gestaltens 
und zur Ästhetik. Zusammen mit Paul Nizon, Fred Zaugg und Sandor 
Kuthy gelingt Billeter mit dieser wunderschönen Monographie ein 
differenziertes und lebendiges Porträt dieses einzigartigen Künstlers. 
Zürich: ABC 1997. 231 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. Leinen (sehr gut erhalten) - mit SU (112.00)  29.80 

630BB – Bradburne, James M. (Hrsg.): Blut. Kunst, Macht, Politik, 
Pathologie [Ausstellung im Museum für Angewandte Kunst Frank-
furt am Main 2001/2002].  
Die immer wieder auftretende Veränderung wird in diesem umfang-
reichen Diskurs über die Symbolik des Blutes in all seinen christlichen, 
philosophischen und wissenschaftlichen Ausprägungen anschaulich 
präsentiert. München: Prestel 2001. 272 S., 220 Farb- und 170 sw-Abb., 
Anmerkungen, 4°. gebunden (gut erhalten) - mit SU (99.00)  49.80 

470BB – Frohne, Ursula: Maler und Millionäre. Erfolg als Inszenie-
rung: Der amerikanische Künstler seit dem ausgehenden 19. Jhr. 
Diese Studie zeigt fundiert und detailliert, wie sich amerikanische 
Künstler bis in die Gegenwart nach dem sozialen Umfeld und den 
ästhetischen Präferenzen richten und dadurch wirtschaftlich erfolg-
reich arbeiten. Dresden: Verlag der Kunst 2000. 492 S., 156 sw-Abb., 
Anmerkungen, Bibliographie, Register, Gr.-8°. kartoniert (sehr gut er-
halten)  (70.00)  35.80 

615BB – Grohé, Stefan: Rembrandts mythologische Historien.  
Eine Auseinandersetzung mit den Themen der klassischen Mythologie 
in Rembrandts Werk anhand von 6 Bildern, alle zwischen 1631 und 
1636 entstanden. Köln: Böhlau 1996. 321 S., Bibliographie, Lex.-8°. 
gebunden (Einband berieben; gut erhalten)  (148.00)  38.80 

912BB – Kovalevski, Bärbel (Hrsg.)/Baumgärtel, Bettina: Zwischen 
Ideal und Wirklichkeit. Künstlerinnen der Goethe-Zeit zwischen 
1750 und 1850.  
Umfassend werden die Arbeitsbedingungen und die Zeit der Künstle-
rinnen zwischen Aufklärung und Biedermeier dargestellt. Ein kom-
mentierter Werkkatalog, ein Verzeichnis der Künstlerinnen mit ihren 
vorwiegenden Arbeitsorten, die Biographien der vorgestellten Künst-
lerinnen und ein Lexikon der Künstlerinnen zwischen 1700 und 1850 
machen diesen Band zu einer Fundgrube. Ostfildern-Ruit: Hatje 1999. 
359 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, Bibliographie, 4°. karto-
niert (sehr gut erhalten)  (79.80)  39.80 

882BB – Noll, Thomas: "Der grosse Sämann". Zur Sinnbildlichkeit 
in der Kunst von van Gogh.  
Anhand des Motiv des "Sämanns" versucht die Studie, die Weltan-
schauung und das Werk von van Gogh, auch mittels umfangreichen 
Korrespondenzen, in Beziehung zu setzen. Im Anhang ist eine Erörte-
rung der religiösen Haltung van Goghs vor dem Hintergrund der 
Christologie des 19. Jahrhundert. Worms am Rhein: Wernersche 
Verl.-Ges 1994. 200 S., 57 sw-Abbildungen auf Tafeln, Bibliographie, 4°. 
Leinen (Schutzumschlag leicht berieben; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  (78.00)  32.80 

614BB – Loukonine, Anatoli: u.a.: Die Kunst Persiens [in russischen 
Museen].  
Reich illustrierte Geschichte der persischen Kunst vom 10. bis 19. 
Jahrhundert, die auch die Gebiete Architektur, Bildhauerei, Fresko-
malerei, Miniaturen, Geschirr, Stoffe und Teppiche umfasst. London: 
Sirocco 2003. 256 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 4°. lam. 
Pappband (sehr gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (79.80)  36.80 

898BB – Mellinghoff, Frieder/Friedl, Friedrich (Hrsg.): Wer den 
Pfennig nicht ehrt... Plakate werben für das Sparen.  
Sparkassenplakate in ihrer visuellen Umsetzung des Spargedankens 
erzählen die Geschichte einer Epoche: Frakturschrift, Nieren-
tisch-Formen und Künstlerplakate stehen für bestimmte Jahrzehnte. 
Mainz: Hermann Schmidt 1992. 188 S., durchgehend Farbabbildungen, 
Register, 4°. Leinen (SU leicht berieben) - mit SU  (79.80)  39.80 

885BB – Perucchi-Petri, Ursula (Hrsg.)/Mack, Gerhard: Amerikani-
sche Zeichnungen und Graphik von Sol LeWitt bis Bruce Naumann. 
Aus den Beständen der Graphischen Sammlung des Kunsthauses 
Zürich.  
Ostfildern: Cantz, 1994. 171 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 4°. 
kartoniert (gut erhalten)  (50.00)  24.80 

894BB – Pickvance, Ronald: [Paul] Gaugin und die Schule von Pont 
Aven.  
Die bedeutendsten Werke dieser Schule und die Biographien der 
Künstler werden vorgestellt. Seperat beigegeben ist die Wirkungsge-
schichte der Schule auf die Kunst im Deutschland der Jahrhundert-
wende. Sigmaringen: Thorbecke 1997. 348 S., 138 Farb- und 
sw-Abbildungen, Bibliographie, Chronologie, Beiheft: 104 S., Lex.-8°. 
Leinen (sehr gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (98.00)  52.80 

472BB – Platzman, Steven: Cézanne. Die Selbstportraits.  
Diese kenntnisreiche Untersuchung zeigt, verständlich geschrieben, 
die Entwicklung der Selbstporträts von Cézanne. München: Stiebner 
2001. 224 S., 193 Farb- und sw-Abbildungen, Bibliographie, Register, 
Lex.-8°. gebunden (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (99.00)  53.80 

629BB – Reiter, Cornelia: Suche nach dem Unendlichen. Aquarelle 
und Zeichnungen der deutschen und österreichischen Romantik.  
78 herausragende Handzeichnungen aus dem Kupferstichkabinett der 
Akademie der bildenden Künste Wien werden vorgestellt und detail-
liert erläutert, viele davon davon werden erstmals in Farbe abgebildet. 
München: Prestel 2001. 192 S., 80 Farb- und 100 sw-Abbildungen, 
Künstlerbiografien, Bibliographie, 4°. gebunden (sehr gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  (138.00)  58.80 

897BB – Rochard, Patricia (Hrsg.): Csárdás im Quadrat. Ungarische 
Avantgarde (1919 bis 1930) und traditionelle Bauernkultur.  
Mainz: Hermann Schmidt 1995. 188 S., zahlreiche Farb- und sw-Abb., 
4°. (=Internationale Tage Ingelheim 1995) gebunden  (69.80)  39.80 

698BB – Röver-Kann, Anne: Rembrandt, oder nicht? Zeichnungen 
von Rembrandt und seinem Kreis aus den Hamburger und Bremer 
Kupferstichkabinetten [Kunsthalle Bremen 2000/2001. 2 Bände.  
Band 1: Die Zeichnungen - Band 2: Die Gemälde. Die künstlerische 
Handschrift, die mit dem Namen Rembrandt verbunden ist und die 
maßstabsgebende Handschrift seiner Werke für die nachfolgende 
Künstlergeneration stehen im Mittelpunkt dieser zweibändigen, wis-
senschaftlich bearbeiteten Untersuchung. Ostfildern-Ruit: Hatje Cantz 
2000. 272 S., 397 Abbildungen, davon 67 farbig, Bibliographie, 4°. 
Pappband (Einband leicht berieben; gut erhalten)  (99.80)  38.80 

697BB – Schacht, Markus/Meiner, Jörg (Hrsg.): Onder de Oranje-
boom. Niederländische Kunst und Kultur im 17. und 18. Jahrhun-
dert an deutschen Fürstenhöfen.  
Der Einfluss der niederländischen Kultur auf das gesellschaftliche 
Leben in Deutschland im 17./18. Jahrhundert anhand von Malerei, 
Graphik, Skulpturen Architekturzeichnungen und -modelle, Doku-
mente, Archivalien, Münzen,Medaillen und Kunsthandwerk. München: 
Hirmer 1999. 504 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, Biblio-
graphie, Register, 4°. kartoniert  (79.80)  37.80 
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474BB – Schmidt, Katharina/Fischer, Hartwig (Hrsg.): Ein Haus für 
den Kubismus. Picasso, Braque, Léger, Gris - LeCorbusier und O-
zenfant [Ausstellung Kunstmuseum Basel 1998]  
Aus dem Inhalt: Die Planungs- und Baugeschichte der Villa la Roche - 
"Poème en murs", Bilder von Juan Gris in einem Haus von Le Corbusier 
- Fernand Léger in der Villa La Roche - Jacques Lipchitz - Le Corbusier 
und der Kubismus: Stilleben, Architektur und Ornament - Le Corbusier 
und Palladio: vor Ort, 1922 - Zum Pariser Umfeld des Sammlers u.v.a. 
Ostfildern-Ruit: Hatje 1998. 320 S., zahlreiche Farb- und sw-Abb., An-
hang, Werkverzeichnis der Sammlung Raoul La Roche, Register, 4°. 
Leinen (sehr gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (128.00)  49.80 

476BB – Semff, Michael (Hrsg.): Willi Baumeister. Zeichnungen.  
Das zeichnerische Werk von Willi Baumeister, einem der bedeutends-
ten deutschen Künstler des 20. Jahrhunderts und malpraktischen 
Wegbereiter des abstrakten Expressionismus, ist hier in einem fun-
dierten Überblick zu sehen. Vier ausführliche Essays zu Leben und 
Werk und den kreativen Prozess ergänzen diesen sorgfältig gemach-
ten Band. Ostfildern: Hatje 1996. 216 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Anhang, Bibliographie, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  (79.80)  42.80 

796BB – Whitford, Frank/Foster, Michael (Hrsg.): Kandinsky. 
Aquarelle und andere Arbeiten auf Papier.  
Diese alle Schaffensphasen von Kandinsky umfassende repräsentative 
Werkauswahl von hauptsächlich Aquarellen und Gouachen reflektie-
ren anhand seiner kleinformatigen Arbeiten auf Papier charakteristi-
sche Aspekte seines Kunstwollens und seiner Arbeitsweise. München: 
Hirmer 1999. 224 S., 175 Farb- und 36 sw-Abbildungen, Chronologie, 
Bibliographie, Register, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag  (131.00)  59.80 

ARCHITEKTUR 

61701BB – La Grande galerie du Muséum national d'histoire natu-
relle. Conserver c'est transformer.  
Paris: Moniteur 1994. 165 S., durchgehend Farbabbildungen, Lex.-8°. 
kartoniert (gut erhalten)  28.00 

61684BB – Common Pavilions. Diener & Diener Architects with 
Gabriele Bailico ; the National Pavilions in the Giardini in essays 
and photographs ; 13th International Architecture Exhibition, 
Venice Biennale 2012.  
Beiträge in verschiedenen Sprachen und in englisch. Zürich: Scheideg-
ger & Spiess 2013. 284 S. , durchgehend sw-Abbildungen, 2°. Pappband 
(Einband wenig befleckt; sonst gut erhalten)  48.00 

61710BB – Baines, Phil: Signs lettering in the environment.  
London: Laurence King 2003. 192 S., durchgehend Farbabb., quer- 
Lex.-8°. kartoniert (Stempel auf Vorsatz; gut erhalten)  (54.00)  38.00 

61707BB – Berger, Craig: Wayfinding. Designing and implementing 
graphic navigational systems ; [symbols and universal design, 
mapping, inclusive design, roads and external signs, hospitals and 
health-care facilities, universities and campuses, museums and 
exhibitions, transport systems, urban systems, heritage areas and 
parks, corporate environments, sport facilities].  
Mies/Hove: RotoVision 2005. 176 S., durchgehend Farbabbildungen, 
Lex.-8°. Pappband (Stempel auf Vorsatz; gut erhalten) - mit SU 58.00 

61708BB – Calori, Chris: Signage and wayfinding design. A com-
plete guide to creating environmental graphic design systems.  
Hoboken, NJ: Wiley 2007. XIV, 210 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbil-
dungen, Lex.-8°. Pappband (Stempel auf Vortitel; gut erhalten)  48.00 

61683BB – Schuler, Stanley: Old New England homes.  
Exton, Pa.: Schiffer 1984. 224 S., durchgehend zum Teil farbige Abbil-
dungen, Lex.-8°. - mit Schutzumschlag  24.00 

63296BB – Tresidder, Jane: Wohnen unter Glas. faszinierende 
Glashäuser, Wintergärten und Veranden von gestern und heute.  
Wiesbaden: Bauverlag 1986. 166 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten)  28.00 

61735BB – Herdeg, Walter (Hrsg.): Archigraphia. Architectural and 
environmental graphics.  
Text deutsch, englisch, französisch. Zurich: Graphis 1978. 235 S., zahl-
reiche zum Teil farbige Abbildungen, Lex.-8°. Pappband (Einband leicht 
berieben; Stempel auf Vorsatz; gut erhalten)  30.00 

64060BB – Jodidio, Philip: Rooftops. islands in the sky. Dachgär-
ten. Jardins sur toiture.  
Cologne: Taschen 2016. 383 S., durchgehend Farbabbildungen, Pläne, 
4°. Pappband (gut erhalten)  (69.90)  48.00 

64127BB – Klotz, Heinrich: Gestaltung einer neuen Umwelt. Kriti-
sche Essays zur Architektur der Gegenwart.  
Luzern: Bucher 1978. 142 S., zahlreiche sw-Abbildungen und Illustratio-
nen, 8°. (=Bucher Report, 3) engl. broschiert (Einband leicht berieben und 
leicht angebräunt; sonst gut erhalten)  20.00 

61989BB – Müller, Werner [Bearb.]: Zürcher Inventar. Gründerbild 
einer Stadt. 100 Bauten u. Stätten aus Zürichs jüngster Vergan-
genheit, die das Bild dieser Stadt prägen und für ihre Bewohner, 
Besucher u. kommenden Generationen erhalten bleiben sollen.  
Zürich: Artemis 1975. 238 S., durchgehend zum Teil farbige Abbildungen, 
Lex.-8°. Pappband (gut erhalten)  25.00 

61434BB – Raith, Frank-Bertolt: Der heroische Stil. Studien zur 
Architektur am Ende der Weimarer Republik.  
Berlin: Verl. für Bauwesen 1997. 238 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. 
Pappband (Einband leicht berieben; Mängelstempel auf Buchblock; gut 
erhalten)  25.00 

61675BB – Schöpfer, Hermann: Les monuments d'art et d'histoire 
du Canton de Fribourg, Tome 4, Le District du Lac (I)  
Basel: Wiese 1989. X, 532 S., 421 sw-Abbildungen, 6 Farbabbildungen, 
Karte, Beilagen Lex.-8°. (=Les monuments d'art et d'histoire de la Susse ; 
Tome 81) Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (110.00)  30.00 

64128BB – Weilacher, Udo/Wullschleger, Peter: Landschaftsarchi-
tekturführer Schweiz.  
Basel: Birkhäuser 2002. 355 S., durchgehend zum Teil farbige Abbildun-
gen, 8°. kartoniert (gut erhalten)  22.00 

61432BB – Welzig, Maria: Josef Frank. (1885 - 1967). Das architek-
tonische Werk.  
Sein architektonisches Werk - erstmals in einer umfassenden Mono-
graphie! Eine großartige Gesamtschau mit vielen historischen Auf-
nahmen, Werkverzeichnis, Skizzen und Plänen. Wien: Böhlau 1998. 
280 S.,  mehr als 370 Abbildungen, davon 35 farbig, Bibliographie, 
Register, 4°. Leinen (Mängelstempel auf Buchblock; Schutzumschlag 
leicht angestaubt; Vorsatzblatt mit kleiner Läsur; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  (128.00)  75.80 

GESCHICHTE 

61296BB – Der Kalte Krieg.  
Stuttgart: Theiss 2010. 128 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildungen, 
Lex.-8°. Pappband (gut erhalten)  (35.90)  20.00 

60676BB – Maria Theresia und ihre Zeit. Zur 200. Wiederkehr des 
Todestages [Ausstellung 1980, Wien, Schloß Schönbrunn] 
Wien: Bundesmin. f. Wissenschaft u. Forschung 1980. 603 S., zahlreiche 
zum Teil farbige Abbildungen, Gr.-8°. broschiert (Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren; gut erhalten)  24.00 

64020BB – Bitterli, Urs: Golo Mann - Instanz und Außenseiter. Eine 
Biographie.  
Die erste umfassende Biographie des großen Historikers und Publizis-
ten. Zürich: Neue Zürcher Zeitung 2004. 708 S., 20 Fotos, Dokumente, 
Faksimiles auf Tafeln, 8°. Leinen (gut erhalten) - mit SU (53.00)  28.00 

64141BB – Böschenstein, Hermann: Vor unsern Augen. Aufzeich-
nungen über das Jahrzehnt 1935 - 1945.  
Bern: Stämpfli 1978. 334 S., 8°. Leinen (private Widmung auf Vorsatz; 
Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit Schutz-
umschlag  24.00 
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61365BB – Cole, Juan Ricardo: Die Schlacht bei den Pyramiden. 
Napoleon erobert den Orient.  
Stuttgart: Theiss 2010. 291 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  22.00 

61380BB – Emmerich, Alexander: John Jacob Astor. Der erfolg-
reichste deutsche Auswanderer.  
Stuttgart: Theiss 2009. 168 S., Farb- und sw-Abbildungen auf Tafeln, 8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 

61424BB – Grosset, Mark/Werth, Nicolas: Die Ära Stalin. Leben in 
einer totalitären Gesellschaft.  
Stuttgart: Theiss 2008. 255 S., durchgehend zum Teil mehrfarbige Ab-
bildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU  (66.90)  32.00 

60837BB – Hart, Cyril: Cornish oasis. A biographical chronical of the 
fishing village of Coverack, Cornwall.  
Mullion, Lizard Press, 1990. VIII,224 S., zahlreiche sw-Abb., Kartenskiz-
ze, 4°. broschiert (Autograph auf Titelblatt; gut erhalten)  28.00 

61410BB – Knaut, Matthias (Hrsg.): Archäologie im 21. Jahrhun-
dert. Innovative Methoden - bahnbrechende Ergebnisse.  
Stuttgart: Theiss 2010. 94 S., durchgehend Farbabbildungen, Lex.-8°. 
(=Archäologie in Deutschland : Sonderheft Plus ; 2010) Pappband (gut 
erhalten)  (42.90)  18.00 

61327BB – Körber, Esther-Beate: Die Zeit der Aufklärung. Eine 
Geschichte des 18. Jahrhunderts.  
Stuttgart: Theiss 2006. 284 S., 15 Abbildungen, Gr.-8°. Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  (49.50)  20.00 

64519BB – LasCases, Emmanuel Auguste Dieudonné Marius Joseph 
de: Mémorial de Sainte-Hélène. Suivi de Napoléon dans l'exil, 
derniers moments de Napoléon et de l'Historique de la translation 
des restes mortels de l'Empereur Napoléon aux Invalides, Tome 2.  
Paris: Ernest Bourdin 1842. 955 S., 10 Tafeln, unzählige Abbildungen im 
Text, 1 Frontispiz, Lex.-8°. Leder (Einband beschabt und bestossen; 
Einbandecken bestossen; Innengelenk vorne angerissen; teilweise stock-
fleckig; Titelblatt mit Fehlstelle ohne Textverlust)  160.00 

61403BB – Oth, René: Völker der Sonne. versunkene Kulturen 
Südamerikas.  
Stuttgart: Theiss 2005. 159 S., durchgehend Farbabbildungen, Lex.-8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (62.10)  27.50 

64267BB – Ranke, Leopold von: Deutsche Geschichte im Zeitalter 
der Reformation.  
Ungekürzte Textausg., 1. - 20. Tsd. d. illustrierten Phaidon-Ausg. Wien: 
Phaidon 1934. 1287 S.., sw-Abbildungen, 8°. Leinen (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Papier altersbedingt leicht gebräunt; 
altersgemäss gut erhalten)  28.00 

61409BB – Reinhardt, Volker u.a.: Stationen europäischer Ge-
schichte. Was Kunstwerke erzählen.  
Stuttgart: Theiss 2009. 128 S., durchgehend Farbabb., Lex.-8°. Papp-
band (eine Einbandecke leicht bestossen; gut erhalten)  (35.50)  20.00 

64019BB – Treitschke, Heinrich von: Deutsche Geschichte im 
neunzehnten Jahrhundert: Bis zur Juli-Revolution. [1819-1830.]  
Text in Fraktur. 3. Aufl. Leipzig: Hirzel 1889. VIII, 778 S.,  8°. 
(=Deutsche Geschichte im neunzehnten Jahrhundert ; Theil 3; zugl. 
Staatengeschichte der neuesten Zeit; 26) Halbleinen mit umlaufendem 
Rotschnitt (Einband berieben; Stempel auf Vortitel; Aussenscharniere 
angeplatzt; Buchblock leicht geknickt)  25.00 

64031BB – Trevelyan, George Macaulay: History of England.  
[2nd ed. revised] New and enlarged. London: Longmans Green 1942. 756 
S., 1 mehrfarbige Faltkarte, Karten im Text, 8°. Leinen (Ex Libris auf 
Vorsatz; Papierbedingt leicht gebräunt; Buchblock leicht geknickt; sonst 
altersgemäss gut erhalten)  20.00 

61407BB – Zick, Michael: Die rätselhaften Vorfahren der Inka.  
1. Aufl. Stuttgart: Theiss 2011. 160 S., mehr als 130 Farbabbildungen, 
Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

61309BB – Weiss, Claudia: Das Reich der Zaren. Aufstieg, Glanz 
und Untergang.  
Stuttgart: Theiss 2011. 175 S., über 120 Abbildungen, 4°. Pappband 
(Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - mit SU (53.90)  32.00 

KULTURGESCHICHTE 

2979AB – Peru durch die Jahrtausende. Kunst und Kultur im Lande 
der Inka. - Ausstellungskatalog. 
2. Aufl. Recklinghausen: Aurel Bongers 1984. XXIV, 471 S., durchgehend 
mit z.T. farbigen Abb. illustriert. Gr.-8°. Pappband (Einband berieben; 
sonst gut erhalten)  48.00 

60204BB – Adlon, Hedda: Hotel Adlon. Das Haus, in dem dem Welt 
zu Gast war.  
München: Kindler 1955. 423 S., 1 Titelbild, 8°. Leinen (Schnitt stockfle-
ckig; altersgemäss gut erhalten)  16.00 

2222BB – Alac, Patrick: Der Bikini. Geschichte, Mode und Skandal.  
Die umfassende Bildauswahl versammelt Dokumente aus 50 Jahren, 
vom ersten Bikini 1946 bis zu den neuesten Kollektionen der grossen 
internationalen Modeschöpfer. London: Parkstone 2004. 215 S., 
durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 4°. gebunden (sehr gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  (79.80)  39.80 

65406BB – Andresen, Karl Gustav: Über deutsche Volksetymologie.  
4., stark vermehrte Aufl. Heilbronn a/N.: Henninger 1883. VIII, 324 S., 
Halbleinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband berieben; teilweise 
leicht stockfleckig; Rückenschild mit Randläsuren; sonst altersgemäss 
gut erhalten)  45.00 

1534BB – Brauer, Ursula: Isaac von Sinclair. Eine Biographie.  
Die Lebensgeschichte eines philosophischen Juristen und Diplomaten, 
der durch Hölderlin zu einer bedeutenden Gestalt der deutschen 
Geistesgeschichte wurde. Stuttgart: Klett-Cotta 1993. 496 S., Gr.-8°. 
Leinen (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht berieben; 
sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (68.00)  32.80 

59627BB – Bund, Konrad (Hrsg.): Frankfurter Glockenbuch. [aus 
Anlass d. Ausstellung Stimme d. Stadt, Glocken u. Glockenguss in 
Geschichte u. Gegenwart, in d. Frankfurter Paulskirche vom 18. 
April bis 18. Mai 1986].  
Frankfurt/Main: Kramer 1986. 477 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. (=Mitteilungen aus dem Frankfurter Stadtarchiv ; 4) Pappband 
(Kanten teilweise berieben; gut erhalten)  16.00 

2413AB – Curti, Merle: Das amerikanische Geistesleben von den 
Anfängen bis zur Gegenwart.  
1.-4. Tsd. Stuttgart:  Ernst Klett 1947. 1084 S., 8°. Halbleinen (Buch-
block mit Einriss; Buchblock leicht locker; Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  18.00 

60716BB – Diamond, Jared M.: Kollaps. Warum Gesellschaften 
überleben oder untergehen.  
Der Autor zeichnet Muster nach, die zum Untergang von Imperien 
führen, und zeigt uns, dass die Zukunft in unserer Hand liegt. Frank-
furt/Main: Fischer 2005. 702 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (Buch-
block leicht verzogen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

62562BB – Doebeli, Gustav Adolf/Schwarzenbach, James [Bearb.]: 
Palace-Bar. Memoiren eines Barkeepers.  
Zürich: Thomas-Verlag 1954. 221 S., 8°. Pappband (Schutzumschlag mit 
leichten Randläsuren; Papierbedingt leicht gebräunt; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  48.00 

61863BB – Fussell, Paul: Cashmere, Cocktail, Cadillac. ein Weg-
weiser durch das amerikanische Statussystem.  
1. Aufl. Göttingen: Steidl 1997. 240 S., 8°. Pappband (Buchblock leicht 
verzogen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

59575BB – Göbels, Hubert: Hundert alte Kinderbücher 1870 - 1945. 
Eine illustrierte Bibliographie.  
Dortmund: Harenberg 1981. 436 S., zahlreiche sw-Abb., 8°. (=Die biblio-
philen Taschenbücher; Nr. 265) kartoniert (gut erhalten)  16.00 
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638BB – Grimm, Jacob: Deutsche Mythologie.  
Ein Standardwerk und ein Muss für alle, die eine fundierte Auskunft 
zur Mythologie erhalten wollen. Unveränderter Nachdruck der 4. 
Auflage in der Bearbeitung von Elard H. Meyer. Vollständige Ausgabe 
[neu gesetzt, korrigiert und überarb.]. 2.Auflage. Wiesbaden: Marix 2014. 
1385 S. 8°. Pappband (sehr gut erhalten) - mit SU  (98.00)  39.90 

4340AB – Guillon, Paul: La mort de Louis XIII. Etude d'histoire 
médicale d'après de nouveaux documents.  
Paris: Thorin et Fils/A. Fontemoing 1897. 181 S., 6 Phototypien auf Ta-
feln, 3 Graphuren im Text, Lex.-8°. broschiert (private Widmung auf 
Vortitel; Papier altersbedingt leicht gebräunt; neuer Umschlag; Seiten 
teilweise nicht beschnitten; Vor- und Nachsatz teilweise stockfleckig und 
mit Randläsuren, vorallem der Nachsatz; sonst altersgemäss gut erhal-
ten)  38.00 

828BB – Helker, Renata u.a.: Der Tschechow-Clan. Geschichte 
einer deutsch-russischen Künstlerfamilie.  
Zehn Personen - Dichter, Musiker, Schauspiellehrer, Bühnen- und 
Filmstars - in Russland, Deutschland und Amerika stehen im Mittel-
punkt dieses sorgfältig recherchierten und unterhaltsamen Buches. 
Berlin: Parthas 2001. 256 S., durchgehend sw-Abbildungen, 8°. gebun-
den (sehr gut erhalten)  (60.00)  25.80 

2086BB – Hope, Dale/Tozian, Gregory: The Aloha Shirt. Das Ha-
waii-Hemd - ein Lebensgefühl.  
Wohl kaum ein Kleidungsstück fängt den Zauber und das unverwech-
selbare Lebensgefühl eines Ortes ein wie das faszinierend bunte und 
fröhliche Hawaiihemd. Dieser opulent bebilderte Band berichtet da-
von, wer es 'erfunden' hat, wie es seinen Siegeszug um die Welt antrat 
und was es noch heute vielen Menschen bedeutet. München: Freder-
king & Thaler 2002. 212 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. gebunden (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht 
berieben; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  (99.00)  37.80 

6317AB – Klepper, Erhard: Die Aufklärung der Dame, MDCC - 
MDCCC. Nach zeitgenössischen Berichten und Vorlagen.  
Berlin-Grunewald: F.A. Herbig 1957. 200 S., 28 farbige Modezeichnun-
gen auf Tafeln. 8°. Leinen (Kopfschnitt und Einband wenig befleckt; 
sonst gut erhalten)  16.00 

65666BB – Knoll, Gabriele M.: Kulturgeschichte des Reisens. Von 
der Pilgerfahrt zum Badeurlaub.  
Darmstadt: Primus 2006. 160 S., zahlreiche Farbabbildungen und Illust-
rationen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

6310AB – Kohler, Josef: Recht und Persönlichkeit in der Kultur der 
Gegenwart.  
Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt 1914. X, 278 S., Gr.-8°. Leinen 
(Bibliotheksexemplar; Bibliotheksschildchen auf Rücken; Stempel auf 
Vorsatz und Titelblatt; Einband berieben; Papier leicht gebräunt; sonst 
gut erhalten)  25.00 

62407BB – Kruse, Karl Bernhard (Hrsg.): Küche, Keller, Kemenate. 
Alltagsleben auf dem Domhof um 1600 ; Ergebnisse der Grabungen 
an der Bernwardsmauer ; Katalog zur Ausstellung der Kirchlichen 
Denkmalpflege, Hildesheim 1990.  
Hildesheim: Bernward 1990. 239 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, 8°. kartoniert (gut erhalten)  25.00 

61769BB – Laulhère-Vigneau, Catherine (Hrsg.): Lettres & manus-
crits. petits et grands secrets.  
Paris/Paris: Flammarion/Musée des lettres et manuscrits 2010. 303 S., 
durchgehend Farb- und sw-Abb., 4°. kartoniert (gut erhalten)  30.00 

3161AB – Steinbach, Franz: Studien zur westdeutschen Stammes- 
und Volksgeschichte. Im Anhang: Deutsche Sprache und deutsche 
Geschichte.  
Unveränd. fotomechan. Nachdr. d. 1. Aufl., Jena 1926. Darmstadt: 
Wissenschaftl. Buchgesellschaft 1962. X, 194 S., mit 19 Abb., 10 Karten 
in Rückentasche, 8°. gebunden (Papier altersbedingt leicht gebräunt; gut 
erhalten)  16.00 

 

6319AB – Marchant, Sir James (Ed.) : What Life has Taught Me by 
Twenty-Five Distinguished Men & Women. Introduction by Gilbert 
Murray.  
London: Odhams Press [1948]. X, 310 S., 8°. Leder (Ecken bestossen; 
leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  28.00 

60478BB – Massin, Robert: Händlerrufe aus europäischen Städten.  
München: Heimeran 1978. 254 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildun-
gen, 4°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren und Einriss; Buchblock 
mehrfach leicht geknickt;  - mit Schutzumschlag  30.00 

60184BB – Meyer von Knonau, Gerold Ludwig: Leben des Baron 
August von Stael-Holstein.  
Basel: Neukirch 1829. VIII, 111 S., 8°. broschiert (Besitzervermerk von 
alter Hand auf Umschlag; stockfleckig; Rücken mit Einrissen und Fehl-
stellen; Ecken bestossen)  24.00 

60386BB – Olden, Rudolf: Propheten in deutscher Krise. Das Wun-
derbare oder Die Verzauberten ; Eine Sammlung.  
Enthält u.a.: Geschichte der wunderbaren Heilungen durch berliner 
Leitungswasser. 1.-5. Tsd. Berlin: Rowohlt 1932. 336 S. 8°. kartoniert 
(Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  25.00 

6311AB – Schnabel, Heinrich (Hrsg.): Magister Laukhard. Sein 
Leben und seine Schicksale von ihm selbst beschrieben.  
Text in Fraktur. München: Martin Mörike 1912. 475 S., 1 Porträt. Kl.-8°. 
(=Erlebnis und Bekenntnis, eine Sammlung von Selbstbiographien, Bd. 
4). Pappband (Besitzervermerk auf Schmutztitel; altersgemäss gut 
erhalten)  22.00 

60301BB – Schwager, Susanna: Freudenfrau. Die Geschichte der 
Zora von Zürich. Mit einem unvollständigen Glossar.  
Gockhausen: Wörterseh 2014. 199 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  (34.90)  18.00 

6299AB – Stark, K. Bernhard: Städteleben, Kunst und Alterthum in 
Frankreich. Nebst einem Anhang über Antwerpen.  
Jena: Friedrich Frommann 1855. XII, 619 Textseiten, 7 lithographierte 
Grundrisse. Halbleinen (Kanten bestossen; Buchblock in Vorsatz leicht 
gebrochen; Einband angestaubt; Papier gebräunt; leicht stockfleckig; 
sonst gut erhalten) - EA 65.00 

60522BB – Weber-Kellermann, Ingeborg: Das Weihnachtsfest. eine 
Kultur- und Sozialgeschichte der Weihnachtszeit.  
Luzern [u.a.]: Bucher 1978. 232 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildun-
gen, Lex.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren und kleinen 
Einrissen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  98.00 

BUCHWESEN 

50287BB – Goldmann, Wilhelm: Wilhelm-Goldmann Verlag 1922 - 
1962. [Aus Anlass d. Fertigstellung des neuen Verlagshauses in 
München und des 40jährigen Bestehens des Verlages].  
München: Goldmann 1962. 300 S., Frontispiz, sw-Abbildungen, 8°. 
Leinen in Schuber (gut erhalten)  28.00 

50279BB – Kersten, Paul: Der exakte Bucheinband. Der gute Halb-
franzband, der künstlerische Ganzlederband, die Handvergoldung, 
der Einband mit echten Bünden, der Pergamentband.  
3., vermehrte und verbesserte Auflage. Halle (Saale): Knapp 1920. VII, 
155 S., 133 Abbildungen, 37 Tafeln, 8 Mustertafeln mit 44 montierten 
Papiermustern, Gr.-8°. broschiert (Umschlag teilweise abgeblasst, mit 
kleinen Einrissen und wenig abgegriffen; Buchblock gebrochen; Papier 
altersbedingt leicht gebräunt)  120.00 

50549BB – Meighörner, Wolfgang u.a.: (Hrsg.): Druckfrisch - der 
Innsbrucker Wagner-Verlag und der Buchdruck in Tirol. Ausstellung 
Tiroler Landesmuseum Ferdinandeum 2014  
Der Innsbrucker Universitätsverlag Wagner blickt 2014 auf eine 
375-jährige Geschichte zurück Der reich bebilderte Band lässt die 
Geschichte des Buchdrucks und des Buchhandels anhand ausgewähl-
ter Objekte lebendig werden. Innsbruck: Wagner, 2014. 284 S., zahl-
reiche zum Teil farbige Abb., Lex.-8°. Pappband (gut erhalten)  40.90 
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58044BB – Luck, Rätus (Hrsg.): Geehrter Herr - lieber Freund. 
Schweizer Autoren und ihre deutschen Verleger ; mit einer Um-
kehrung und drei Exkursionen [Ausstellung in Die Deutsche Biblio-
thek, Frankfurt am Main 1998/1999 u.a.  
Basel/Frankfurt am Main: Stroemfeld 1998. 391 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. kartoniert (Einband teilweise leicht berieben; 
gut erhalten)  20.00 

52750BB – Maassen, Wolfgang/Schouberechts, Vincent: Les Jalons 
de la Littérature Philatelique au XIX Siècle. Milestones of the Phi-
latelic Literature of the 19th Century.  
Französisch und Englisch. Monaco: Musée des Timbres et des Monnaies 
de Monaco 2013. 512 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, Lex.-8°. 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  160.00 

58665BB – Mummendey, Richard: Von Büchern und Bibliotheken.  
6. Aufl., reprograph. Nachdr. d. 1. Aufl., Bonn 1950. Darmstadt: Wissen-
schaftliche Buchgesellschaft 1984. 363 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Gr.-8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; 
gut erhalten)  28.00 

44424BB – Schneider, Georg: Handbuch der Bibliographie.  
4., gänzlich veränderte u. stark vermehrte Auflage. Leipzig: K. W.  
Hiersemann 1930. IX, 674 S., Gr.-8°. Leinen (Ex Libris auf Innendeckel; 
Einband leicht berieben; Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersge-
mäss gut erhalten)  45.00 

50284BB – Trapp, Claus-Michael: Der Carl Hanser Verlag 
1928-1978. Eine Bibliographie.  
München: Hanser 1978. 543 S., Frontispiz, 8°. Leinen (Schutzumschlag 
leicht angebräunt, sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

50281BB – Vallée, Léon: Bibliographie des bibliographies.  
Paris: Terquem 1883. VI, 773 S., Lex.-8°. gebunden mit Kopfrotschnitt 
(Rücken abgeblasst; Ex Libris auf Innendeckel; altersgemäss gut erhal-
ten)  100.00 

50393BB – Wegelin, Peter/Hochuli, Jost [Gestalter]: Kostbarkeiten 
aus der Vadiana St. Gallen in Wort und Bild.  
St. Gallen: VGS-Verl.-Gemeinschaft St. Gallen 1987. 116 S., zahlreiche 
zum Teil farbige Abbildungen, 4°. (=... Veröffentlichung der Gesellschaft 
Pro Vadiana St. Gallen ; 16) Pappband (gut erhalten)  28.00 

45287BB – Wolff, Kurt: Briefwechsel eines Verlegers. 1911 - 1963.  
Frankfurt/Main: Büchergilde Gutenberg 1967. LVII, 620 S., 52 sw-Abb., 
8°. Leinen Schutzumschlag mit Randläsuren, berieben und einer Fehl-
stelle; Papier leicht gebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 
 

SPRACHE 

3012BB – Baesecke, Georg: Der deutsche Abrogans und die Her-
kunft des deutschen Schrifttums.  
Als Abrogans deutsch wird ein lateinisch-althochdeutsches Glossar 
bezeichnet, dessen in St. Gallen aufbewahrte Abschrift als das älteste 
erhaltene deutsche Buch gilt. Nachdruck der Ausgabe Halle 1930. 
Hildesheim: Olms 1970. XII, 171 S., 18 Tafeln, Leinen  (89.80)  42.80 

63424BB – Barr, James: Bibelexegese und moderne Semantik. 
Theologische und linguistische Methode in der Bibelwissenschaft.  
München: Kaiser 1965. 308 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  65.00 

34725BB – Berger, Dieter u.a.: Geschichte und Leistung des Du-
dens.  
Mannheim/Zürich: Bibliographisches Institut 1968. 94 S., 8°. kartoniert 
(Einband leicht angebräunt; gut erhalten)  18.00 

45008BB – Egli, Alfred: Weinbau im Deutschwallis. Sachkultur, 
Wortschatz, Sprachgeographie.  
Frauenfeld: Huber 1982. XXIX, 443 S.,  66 Illustrationen, Karte, Gr.-8°. 
(=Beiträge zur schweizerdeutschen Mundartforschung ; Bd. 23) karto-
niert (private Widmung des Autors auf Vorsatz; Umschlag mit leichten 
Randläsuren und leicht angestaubt; gut erhalten)  75.00 

 

54435BB – Berner-Hürbin, Annie: Psycholinguistik der Romanis-
men im älteren Schweizerdeutschen. Die Entlehnungsmechanis-
men in Quellen des 15. und 16. Jahrhunderts.  
Frauenfeld: Huber 1974. 243 S. Gr.-8°. (=Studia linguistica Alemannica, 
Bd. 4) kartoniert (gut erhalten)  32.00 

3467BB – Braselmann, Petra: Humanistische Grammatik und 
Volkssprache. Zur "Gramática de la lengua castellana" von Antonio 
de Nebrija.  
Ein bedeutender Meilenstein in der Geschichte der romanischen Phi-
lologie ist die Gramática de la lengua castellana (1492): sie"entdeckt" 
und beschreibt die kastilische Volkssprache zum ersten Mal systema-
tisch. Diese Untersuchung widmet sich als erste umfassende Mono-
graphie diesem Werk des spanischen Humanisten. Düsseldorf: Droste 
1991. 555 S., Bibliographie, Register, 8°. (Studia Humanioria; 21) karto-
niert (gut erhalten)  (92.20)  32.80 

51090BB – Ducos, Joëlle (Hrsg.): Sciences et langues au Moyen 
Âge. Wissenschaften und Sprachen im Mittelalter. Actes de l'Ate-
lier franco-allemand, Paris, 27-30 janvier 2009.  
Text französisch und deutsch. Heidelberg: Winter 2012. 437 S., Gr.-8°. 
(=Studia Romanica, Bd. 168) Pappband (gut erhalten)  (85.00)  63.70 

49655BB – [Gattel, C. M.:] Dictionnaire-François - Espagnol et Es-
pagnol - François avec l'interpretation Latine de cahque mot. 2 
Bände.  
Lyon: Bruyset 1803. XXIV, 768; 902 S., Lex.-8°. Leder mit goldgeprägtem 
Rückenschmuck und blassrotem Rückenschild (Einband berieben und 
befleckt; teilweise leicht stockfleckig; S. XXIV mit Fehlstelle ohne Text-
verlust)  180.00 

1410BB – Heyne, Moriz: Deutsches Wörterbuch. 3 Bände cplt.  
Mit einer Einführung und Bibliographie von Gerhard Wahrig. Nach-
druck der 2. Auflage Leipzig 1905-06 bei S. Hirzel.  Heyne war u.a. 
Mitarbeiter am Grimmschen Wörterbuch. Weiterhin hat sich Heyne 
mit volkskundlichen und editorischen Aufgaben beschäftigt.  Hil-
desheim: Olms 1970. XXVI, 1992 S., Gr.-8°. (=Documenta Lingustica, 
Reihe III: Wörterbücher des 19. und 20. Jahrhunderts) Leinen (Einband 
leicht angestaubt; sonst sehr gut erhalten)  (598.00)  225.00 

65341BB – Höhn-Ochsner, Walter: Zürcher Volksbotanik. Mundart-
liche Pflanzennamen und botanisch volkskundliche Mitteilungen.  
Zürich: Naturforschende Gesell. 1972. 99 S., Illustrationen, 8°. (= Vier-
teljahrsschrift der Naturforschenden Gesellschaft in Zürich, Jg. 117, H. 1, 
S. 1-99) broschiert (Stempel auf Umschlag; gut erhalten)  18.00 

23263BB – Hornung, Maria: Wörterbuch der deutschen Sprachin-
selmundart von Pladen, Sappada in Karnien (Italien). Mit Verwer-
tung d. Sammlungen von Pietro Sartor Schlossar u. Illustrationen 
von Franz Kratochwil.  
Wien: Hermann Böhlau 1972. XXIX, 525 S., Illustrationen, Übersichts-
karte, ; 27 cm. (=Studien zur österreichisch-bairischen Dialektkunde ; Nr. 
6) kartoniert (Einband leicht berieben; Einbandecken leicht bestossen; 
sonst gut erhalten)  40.00 

3009BB – Kewitz, Bernhard: Coesfelder Beinamen und Familien-
namen vom 14. bis 16. Jahrhundert.  
Coesfeld, im westlichen Münsterland gelegen, verfügt über ein Bür-
gerbuch, dessen erste Aufzeichnungen um 1320 entstanden sind. Es 
gehört zu den ältesten Bürgerrechtslisten Westfalens. Die Beinamen 
und Familiennamen werden dabei entsprechend ihrer Entstehung  
zunächst nach typologischen und morphologischen Gesichtspunkten 
betrachtet und etymologisch analysiert. Heidelberg: Winter 1999. 588 
S., Namenregister Lex.-8°. (=Beiträge zur Namenforschung, Neue Folge, 
Beihefte; 51) kartoniert (Einbandecken leicht bestossen; sonst gut erhal-
ten)  (142.00)  69.80 

23946BB – Sonderegger, Stefan: Althochdeutsche Sprache und 
Literatur. Eine Einführung in das älteste Deutsch. Darstellung und 
Grammatik.  
Berlin: de  Gruyter 1974. 272 S.,  Kl.-8°. (=Sammlung Göschen; 8005) 
kartoniert (gut erhalten)  16.00 
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51091BB – Kiwitt, Marc: Les gloses françaises du glossaire biblique 
B.N. hébr. 301. Édition critique partielle et étude linguistique.  
Heidelberg: Winter 2013. XI, 472 S. Ill. 8°. (=Romanische Texte des Mit-
telalters Bd. 2) kartoniert (sehr gut erhalten)  (89.00)  66.70 

392BB – Kleinschmidt, Samuel: Grammatik der grönländischen 
Sprache mit teilweisem Einschluss des Labradordialekts.  
2.Nachdruck der Ausgabe Berlin 1851 bei Reimer. Hildesheim: Olms 
1991. XII, 182 S., Anhang, 8°. gebunden (gut erhalten)  (72.00)  45.80 

26976BB – Mátai, Mária D.: Kleine ungarische Sprachgeschichte.  
Hamburg: Buske 2002. IX, 86 S., 8°. kartoniert (sehr gut erhalten)  19.80 

1073BB – Mauthner, Fritz: Beiträge zu einer Kritik der Sprache. 3 
Bände.  
Band 1: Sprache und Psychologie; Band 2: Zur Sprachwissenschaft; 
Band 3: Zur Grammatik und Logik. Nachdruck der Ausgabe 1901-1902. 
Hildesheim: Olms 1967-69. XLIV, 2100 S., 8°. Leinen (gut erhalten) 
 (636.00)  259.00 

1074BB – Praetorius, Franz: Die Amharische Sprache. Zwei Hefte in 
1 Band.  
Nachdruck der Ausgabe Halle/Saale 1878-79 bei Verlag der Buchh. des 
Waisenhauses. Das Amharische ist eine semitische Sprache und seit 
der Ablösung der altäthiopischen Sprache (Ge'ez) durch neuere 
Sprachformen Amtssprache in Äthiopien und Hauptverkehrssprache 
angrenzender Länder. Hildesheim: Olms 1971. XIII, 523 S., Lex.-8°. 
Leinen (Einband wenig bestossen und leicht berieben; gut erhalten) 
 (176.00)  72.80 

51135BB – Roth, Christoph: Kurze Einführung in die Grammatik des 
Frühneuhochdeutschen.  
Heidelberg: Winter 2007. 106 S., 8°. (=Sprachwissenschaftliche Studi-
enbücher) kartoniert (sehr gut erhalten)  (23.50)  17.60 

3068BB – Steinthal, Heymann: Kleine sprachtheoretische Schrif-
ten.  
Neu zusammengestellt und mit einer Einleitung versehen von Wal-
traud Bumann. Hildesheim Olms 1970. XII, 637 S. 8°. (=Collectanea; XII) 
Leinen (gut erhalten)  (198.00)  57.80 

26975BB – Szent-Iványi, Béla: Der ungarische Sprachbau. Eine 
kurze Darstellung mit Erläuterungen für die Praxis.  
Diese Grammatik zeichnet sich durch eine besonders übersichtliche 
Darstellung aus. 3., durchgesehene und verbesserte Auflage. Hamburg: 
Buske 1995. XII, 151 S., 8°. Kartoniert (sehr gut erhalten)  19.80 

40111BB – Walter, Henriette: L' aventure des langues en Occident. 
Leur origine, leur histoire, leur géographie.  
Paris: Laffont 1994. 498 S., Illustrationen, kartoniert (Papier leicht ge-
bräunt; gut erhalten)  22.00 

ANTIKE WELT 

62628BB – Das Sonnengeschlecht. Berliner Meisterwerke der 
Amarna-Kunst in der Sprache von Thomas Mann [Sonderausstel-
lung "Joseph und Echnaton - Thomas Mann und Ägypten" im Ägyp-
tischen Museum Berlin 1993].  
Mainz: von Zabern 1993. 80 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 4°. Leinen 
(leicht parfümiert; sonst gut erhalten)  20.00 

65182BB – Demandt, Alexander: Antike Staatsformen. Eine ver-
gleichende Verfassungsgeschichte der Alten Welt.  
Berlin: Akademie 1995. 672 S., Illustrationen, 8°. broschiert (Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren; gut erhalten)  48.00 

64365BB – Foerster, Werner: Neutestamentliche Zeitgeschichte. 
Das römische Weltreich zur Zeit des Neuen Testaments.  
2. unveränderte Aufl. Hamburg: Furche-Verl., 1961. 295 S., 8°. (=Die 
urchristliche Botschaft, 26,2) Leinen mit Kopffarbschnitt Schutzum-
schlag leicht angebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

62297BB – Snell, Bruno: Gesammelte Schriften.  
Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1966. 230 S., 8°. engl. broschiert 
(Umschlag leicht angestaubt; sonst gut erhalten)  24.00 

62339BB – Guhl, Ernst/Koner, Wilhelm: Das Leben der Griechen 
und Römer. Nach antiken Bildwerken dargestellt.  
4., verbesserte und vermehrte Auflage. Berlin: Weidmann 1876. XVIII, 
821 S., 534 in den Text eingedruckte Holzschnitte, 8°. Halbleder (Besit-
zervermerk auf Vorsatz;  Ex Libris auf Innendeckel; Einband berieben; 
teilweise leicht stockfleckig; sonst altersgemäss gut erhalten)  38.00 

65180BB – Hagenow, Gerd: Aus dem Weingarten der Antike. Der 
Wein in Dichtung, Brauchtum und Alltag.  
Mainz am Rhein: von Zabern 1982. 247 S. mit 16 Farbtafeln 64 
sw-Abbildungen, 8°. (=Kulturgeschichte der antiken Welt, 12) Pappband 
(gut erhalten)  18.00 

63246BB – Soustelle, Jacques: Die Olmeken. Ursprünge der mexi-
kanischen Hochkulturen.  
Zürich: Atlantis 1980. 217 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildungen, 
Lex.-8°. (=Edition antike Welt, 3) Leinen (gut erhalten) - mit SU 24.50 

62627BB – Wünsche, Raimund (Hrsg.): Starke Frauen. Ausstel-
lungskatalog.  
München: Staatliche Antikensammlung und Glyptothek 2008. 389 S., 
durchgehend Farbabbildungen und Illustrationen, 4°. kartoniert (gut 
erhalten)  48.00 

GRIECHENLAND 

62641BB – Orient und frühes Griechenland. Kunstwerke der 
Sammlung H. und T. Bosshard.  
Basel: Antikenmuseum Basel und Sammlung Ludwig 1990. 132 S., zahl-
reiche sw-Abbildungen, 8°. kartoniert (Bleistiftanstreichungen)  20.00 

62443BB – Dionysos. mythes et mysteres, vases de Spina ; Mythos 
und Mysterien, Vasen aus Spina.  
Text deutsch u. französisch. Kilchberg: Akanthus 1991. 82 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, broschiert (gut erhalten)  25.00 

62633BB – Aellen, Christian u. a.: Le peintre de Darius et son mi-
lieu. Vases grecs d'Italie méridionale  [exposition au Musée d'Art 
et d'Histoire de Genève, d'avril à août 1986].  
Genève: Assoc. Hellas et Roma 1986. 285 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. (=Hellas et Roma, 4) kartoniert (Anstreichungen)  58.00 
 

62734BB – Brunn, Heinrich: Geschichte der griechischen Künstler. 2 
Bände in 1.  
Band 1: Die Bildhauer - Band 2: Die Maler. Die Architekten. Die Toreu-
ten. Die Münzstempelschneider. Die Gemmenschneider. Die Vasen-
maler. 2. Aufl. Stuttgart: Ebner & Seubert 1889. IV, 432; 536 S., Gr.-8°. 
Halbleinen Papier altersbedingt leicht gebräunt; erste Seiten im Gelenk 
leicht eingerissen; Einbandkanten teilweise berieben; sonst altersgemäss 
gut erhalten)  80.00 
 

62512BB – Deleborrias, Angelos: Attische Giebelskulpturen und 
Akrotere des fünften Jahrhunderts.  
Tübingen: Wasmuth 1974. XVI, 208, [64] S., sw-Abbildungen, 4°. 
(=Tübinger Studien zur Archäologie und Kunstgeschichte ; Bd. 1) karto-
niert (gut erhalten)  32.00 

62379BB – Droysen, Johann Gustav: Geschichte Alexanders des 
Grossen.  
Vollständige Ausgabe. Zürich: Ex Libris 1955. 479 S., 8°. gebunden (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

62269BB – Kitto, Humphrey Davy Findley: Die Griechen.  
Durchgesehene u. illustrierte Neuausgabe. München: Prestel 1978. 443 
S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildungen, 8°. Leinen (Schutzumschlag 
mit kleinen Einrissen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

62646BB – Knell, Heiner: Mythos und Polis. Bildprogramme grie-
chischer Bauskulptur.  
Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1990. XII, 197 S., 305 
sw-Abbildungen und Illustrationen, 4°. Leinen Schutzumschlag mit 
leichten Randläsuren und leicht berieben; wenige Anstreichungen) - mit 
Schutzumschlag  40.00 
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62526BB – Meister, Karl: Die homerische Kunstsprache.  
Darmstadt: Wiss. Buchgesell. 1966. VII, 262 S., Gr.-8°. Leinen (Einband 
teilweise abgeblasst und wenig befleckt; sonst gut erhalten)  24.00 

62752BB – Noack, Ferdinand: Homerische Paläste. Eine Studie zu 
den Denkmälern und zum Epos.  
Leipzig: Teubner 1903. 104 S., 2 Tafeln, 14 Abbildungen im Text, Gr.-8°. 
Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband leicht berieben und wenig 
befleckt; altersgemäss gut erhalten)  24.00 

62922BB – Scheibler, Ingeborg: Griechische Töpferkunst. Herstel-
lung, Handel und Gebrauch der antiken Tongefäße.  
München: Beck 1983. 220 S., 166 Abbildungen, (=Beck's archäologische 
Bibliothek) kartoniert (gut erhalten)  24.00 

62441BB – Schlegel, Friedrich von/Hankamer, Paul (Hrsg.): Über 
das Studium der griechischen Poesie.  
Godesberg: Küpper 1947. 232 S., 8°. broschiert (Papierbedingt gebräunt; 
Seiten teilweise nicht beschnitten; sonst gut erhalten)  18.00 

62263BB – Wesenberg, Burkhardt: Beiträge zur Rekonstruktion 
griechischer Architektur nach literarischen Quellen.  
Berlin: Mann 1983. 189 S., [11] Bl. Illustrationen, 4°. (=Mitteilungen des 
Deutschen Archäologischen Instituts, Athenische Abteilung: Beiheft Bd. 
9) engl. broschiert (gut erhalten)  85.00 

MITTELALTER 

50911BB – Appleby, John Tate: Heinrich II., König von England. Die 
Zeit des Thomas Becket.  
Stuttgart: Riederer 1965. 368, IX S., 8°. (=Weltgeschichte in Zeitberich-
ten) Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

50082BB – Benz, Richard (Hrsg.): Die Historie der sieben weisen 
Meistern. Hrsg. nach der Heidelberger Handschrift cod. pal. germ. 
149 und 106.   
Text in Fraktur. Jena: Diederichs 1911. 159 S.. 8°. (=Die deutschen 
Volksbücher) Pappband (Ex Libris auf Innendeckel; stockfleckig)  28.00 

50415BB – Braunfels, Ludwig (Übers.): Das Nibelungen-Lied. Ur-
text mit gegenüberstehender Übersetzung nebst Einleitung und 
Wörterbuch.  
Frankfurt/Main: Literarische Anstalt (J. Rütten) 1846. XX, 597 S., [1] Bl. 
12°. Pappband (Einbandecken leicht bestossen, stockfleckig; altersge-
mäss gut erhalten)  22.00 

51126BB – Chen, Yen-Chun: Ritter, Minne und der Gral. Komple-
mentarität und Kohärenzprobleme im "Rappoltsteiner Parzifal".  
Heidelberg: Winter 2015. 370 S. 8°. (=Studien zur historischen Poetik ; 
Bd. 18) Pappband (sehr gut erhalten)  (99.00)  74.20 

51128BB – Knapp, Fritz Peter: Die Geburt des fiktionalen Romans 
aus dem Geiste des Märchens. Vorgetragen am 25. Oktober 2013.  
Heidelberg: Winter 2014. 47 S., Farbabbildungen, 8°. (=Schriften der 
Philosophisch-Historischen Klasse der Heidelberger Akademie der Wis-
senschaften; Bd. 53) kartoniert (sehr gut erhalten)  19.50 

51130BB – Kolbeck, Christopher/Krapp, Reinhard/ Rössler, Paul 
(Hrsg.): Stadtsprache(n). Variation und Wandel ; Beiträge der 30. 
Tagung des Internationalen Arbeitskreises Historische Stadtspra-
chenforschung, Regensburg, 03. - 05. Oktober 2012.  
Die Erforschung historischer Varietäten des Deutschen findet beson-
ders in der historischen Stadtsprachenforschung ihren Niederschlag: 
Heidelberg: Winter 2013. 160 S., Gr.-8°. (=Germanistische Bibliothek ; 
Bd. 47) Pappband (sehr gut erhalten)  (66.90)  50.20 

51129BB – Lembke, Valeska: Minnekommunikation. Sprechen über 
Minne als Sprechen über Dichtung in Epik und Minnesang um 1200.  
Heidelberg: Winter 2013. 469 S., 8°. (=Studien zur historischen Poetik ; 
Bd. 14) Pappband (sehr gut erhalten)  (71.90)  54.00 

51134BB – Rebschloe, Timo: Der Drache in der mittelalterlichen 
Literatur Europas.  
Heidelberg, Winter, 2014. 430 S., Abb., Gr.-8°. (=Beiträge zur älteren 
Literaturgeschichte) Pappband (sehr gut erhalten)  (89.00)  66.70 

50627BB – Morgan, Stuart: Flug ins Mittelalter. Burgen, Kirchen, 
Städte als Zeugen mittelalterlichen Kultur in der Schweiz. Lecture 
aérienne de la Suisse médiévale.  
Text deutsch und französisch. Bern: Hallwag; Lausanne: Editions Payot 
1976. 127 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 4°. Leinen (Schutz-
umschlagmit kleinen Randläsuren; sonst gut erhalten) - mit SU 29.00 

51117BB – Nedoma, Robert: Altisländisches Lesebuch. Ausge-
wählte Texte und Minimalwörterbuch des Altisländischen.  
Heidelberg: Winter 2011. 291 S., sw-Abbildungen, 8°. (=Indogermanische 
Bibliothek: Reihe 1, Lehr- und Handbücher) kartoniert  (27.50)  20.60 

51127BB – Oster-Stierle, Patricia/Stierle, Karlheinz (Hrsg.): Legen-
den der Berufung.  
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. „Heidelberg: Winter 2012. 230 S.,  Gr.-8°. 
(=Neues Forum für allgemeine und vergleichende Literaturwissenschaft ; 
Bd. 49) Pappband (sehr gut erhalten)  (50.90)  38.20 

50544BB – Renner, Dorothee: Die durchbrochenen Zierscheiben 
der Merowingerzeit.  
Mainz: Röm.-German. Zentralmuseum; Bonn: Habelt  [in  Komm.] 
1970. 231, 34, 34 S., 699 Illustrationen, 34 Karteln, 4°. (=Kataloge vor- 
und frühgeschichtlicher Altertümer ; Bd. 18) Leinen (gut erhalten)  65.00 

21223BB – Rentzmann, Wilhelm: Numismatisches Legen-
den-Lexicon des Mittelalters und der Neuzeit. 3 Teile in 1 Band.  
Teil 1: Alphabetisch-Chronologische Tabellen der Münzherren und 
Verzeichniss der auf Münzen vorkommenden Heiligen - Teil 2: Ergän-
zungen der auf Münzen vorkommenden Titel-Abbreviaturen und 
Verzeichniss der den Münzen aufgeprägten Länder- und Städtenamen 
- [Teil 3:] Nachtrag zum numismatischen Legenden-Lexicon des Mit-
telalters und der Neuzeit. Erschienen bei Commissionsverlag von L. 
Steinthal, Berlin 1878. Berlin: R. Wegener 1865-1878. VIII, (1), 191; VI, 
(1), 247; (1), 46 S., Gr.-8°. Halbleder (Einband und Kanten beschabt; 
Rücken abgeblasst; 1 Ecke leicht bestossen; 1. Seite mit Randläsuren; 
Papier gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  245.00 

50101BB – Richter, Trude: Das Volksbuch von Barbarossa und Ge-
schichten von Kaiser Friedrich dem Anderen.  
Text in Fraktur. 1. - 10. Tsd. Jena, E.  Diederichs, 1925. 80 S., 2 Tafeln 
u. 5 Abbildungen, 8°. (=Deutsche Volkheit ; [10]) Pappband (Besitzer-
vermerk auf Vorsatz; Einbandkanten berieben; sonst altersgemäss gut 
erhalten)  24.00 

51131BB – Roth, Christoph: Kurze Einführung in die Grammatik des 
Frühneuhochdeutschen.  
Heidelberg: Winter 2007. 106 S., 8°. (=Sprachwissenschaftliche Studi-
enbücher) kartoniert (sehr gut erhalten)  (23.50)  17.60 

51133BB – Schiegg, Markus: Frühmittelalterliche Glossen. Ein Bei-
trag zur Funktionalität und Kontextualität mittelalterlicher Schrift-
lichkeit.  
Heidelberg: Winter 2015. 381 S., Gr.-8°. (=Germanistische Bibliothek ; 
Bd. 52) Pappband (sehr gut erhalten)  (89.00)  66.70 

50091BB – Steinen, Wolfram von den: Menschen im Mittelalter. 
Gesammelte Forschungen, Betrachtungen, Bilder.  
Bern/München: Francke 1967. 352 S. Gr.-8°. Leinen (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Rücken leicht abgeblasst, gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  22.00 

19743BB – Villon, François/Widmer, Walter (Übers.)/Weinert, Her-
mann (Nachwort): Das  grosse Testament.  
Vollständige Ausgabe. Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 
[auf Titelblatt: Winkler Verlag München] 1959. 243 S., zahlreiche Wie-
dergaben zeitgenössischer Holzschnitte, 8°. Leinen in Schuber (Schuber 
teilweise abgeblasst; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  32.00 
 

HELVETICA 

61809BB – Die Schweiz und die Flüchtlinge 1933-1945.  
Bern: Haupt 1996. 401 S., 4°. (=Zeitschrift des Schweizerischen Bun-
desarchivs; 22) kartoniert (gut erhalten)  18.00 
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62732BB – Die Schweizerische Gemeinnützige Gesellschaft und ihre 
Geschichte. Eine Neuauflage der vier Werke: Dekan Dr. Johann 
Adam Pupikofer: 1810-1860; Prof. Dr. Otto Hunziker / Pfr. Rudolf 
Wachter: 1810-1910; Pfr. Albert Wild: 1911-1930; Dr. oec. publ. 
Walter Rickenbach: 1810-1960.  
Bearb. von: Christa Erb Zürich: Schweiz.Gemeinnützige Gesellschaft 
2005. 1024 S., Illustrationen, Gr.-8°. Pappband (gut erhalten)  24.00 

61851BB – Schweizerische Arbeiterbewegung. Dokumente zu 
Lage, Organisation u. Kämpfen d. Arbeiter von d. Frühindustriali-
sierung bis zur Gegenwart.  
Zürich: Limmat 1975. 411 S., Illustrationen, 8°. (=Schriftenreihe der 
Stiftung Studienbibliothek zur Geschichte der Arbeiterbewegung ; 2) 
kartoniert (Papier leicht gebräunt; gut erhalten)  25.00 

61975BB – Bernhard, Walter R.: Unser Oberrieden. Ein Ortsbild aus 
Vergangenheit u. Gegenwart.  
Oberrieden: Verl. d. Gemeinde 1973. 138 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vortitel; Einband teilweise abge-
blasst; gut erhalten)  16.00 

61617BB – Binggeli, Valentin: Jakob Reinhard Meyer, 1883-1966. 
Gedenkschrift für den Langenthaler Lehrer, den Forscher und 
Dichter.  
Langenthal: Stiftg zur Förderg wiss.-heimatkundl. Forschg über Dorf u. 
Gemeinde Langenthal 1968. 256 S., Illustrationen, gr. 8. (=Langenthaler 
Heimatblätter. [Sonderbd.], 1968) engl. broschiert (Papier leicht ge-
bräunt; gut erhalten)  25.00 

62914BB – Haldi, Ulrich Christian: Reise in die Alpen.  
Wabern: Büchler 1969. 125 S., zum Teil farbige Abbildungen, 8°. 
(=Schweizer Volkskunst und Volkskultur) Pappband (Autograph auf 
Vorsatz; gut erhalten)  18.00 

61873BB – Mathieu, Jon: Der Berg als König. Aspekte der Natur-
wahrnehmung um 1600.  
Bern: Historischer Verein des Kantons Bern 2017 56 S., sw-Abbildungen, 
8°. (=Berner Zeitschrift für Geschichte; 79. Jahrgang, No. 1/17) broschiert 
(gut erhalten)  20.00 

63991BB – McPhee, John A.: La place de la concorde suisse. [the 
Swiss army].  
London: Faber and Faber 1985. 149 S., Pappband (Schutzumschlag mit 
Randläsuren; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

61770BB – Meyer, Jakob Reinhard: Kleine Geschichte Langenthals. 
Beitrag zu einer Geschichte Langenthals bis 1798. Ein Versuch in 
drei Heften. Dazu chronikalische Notizen für die Zeit von 
1798-1960. Hrsg. anlässlich der 1100-Jahr-Feier 1961 vom Einwoh-
ner-Gemeinderat Langenthal.  
Langenthal: Einwohner-Gemeinderat 1961. 143 S., Faksimiles, Lex.-8°. 
engl. broschiert (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten)  18.00 

63014BB – Raschle, Christian: Bossard-Kolin. Wirtschaft, Politik 
und Kultur in Zug.  
1. Aufl. Luzern: Pro Libro 2014. 227 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. (=Kultur in der Zentralschweiz ; Bd. 26) Papp-
band (gut erhalten)  45.00 

64929BB – Rodt, Eduard von: Bern im XIX. Jahrhundert.  
Bern: Schmid & Francke 1898. 128 S., 30 Abbildungen, 2 Plänen, 1 Pa-
norama, Gr.-8°. Leinen (teilweise leicht stockfleckig; sonst altersgemäss 
gut erhalten)  35.00 

64928BB – Rodt, Eduard von: Bern im XVIII. Jahrhundert.  
Text in Fraktur. Bern: Schmid & Francke 1901. 3 Bll., 143 S., 23 
sw-Abbildungen, 1 Faltkarte, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten)  75.00 

61525BB – Schib, Karl: Geschichte der Stadt und Landschaft 
Schaffhausen.  
Schaffhausen: Meili 1972. XV, 611 S 171 Illustrationen und Karten, 
Lex.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag  32.00 

 

62157BB – Segesser, Anton Philipp von: Politik der Schweiz. Ideen 
und Grundlagen.  
Luzern: Vita Nova 1937. 92 S., 8°. engl. broschiert (Umschlag mit klei-
nem Einriss; teilweise stockfleckig)  18.00 

61726BB – Wyss, Arthur: Die Post in der Schweiz. Ihre Geschichte 
durch 2000 Jahre.  
Bern: Hallwag 1987. 315, [20] S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten Rand-
läsuren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  20.00 

PHILOSOPHIE 

64930BB – Philosophie heute. Gespräche mit Ulrich Beck, 
Hans-Georg Gadamer, Jürgen Habermas, Hans Jonas, Odo Mar-
quard, Carl-Friedrich von Weizsäcker, Ulrich Wickert u.a.  
Frankfurt/Main: Campus 1997. 223 S., Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  18.00 

62946BB – Adama van Scheltema, Frederik: Die geistige Wieder-
holung. Der Weg des Einzelnen u. s. Ahnen.  
Leipzig: Bibliographisches Institut 1937. VIII, 293 S., Mit 32 Kunstdruck-
tafeln, Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren, Fehlstellen und 
berieben; handschriftliche Vermerke auf Vorsatz; sonst altersgemäss gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

64937BB – Bollnow, Otto Friedrich: Die Ehrfurcht.  
2. Aufl. Frankfurt/Main: Klostermann 1958. 183 S., 8°. Leinen mit Kopf-
farbschnitt Schutzumschlag mit zwei kleinen Einrissen und leicht ange-
staubt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

63358BB – Capelle, Wilhelm (Übers.): Die Vorsokratiker. die Frag-
mente und Quellenberichte.  
4. Auflage. Stuttgart: Kröner 1953. XX, 501 S., 1 Karte, 8°. (=Kröners 
Taschenausgabe ; Bd. 119). Leinen (gut erhalten)  18.00 

64232BB – Dugas, Ludovic: L'absolu. forme pathologique et nor-
male des sentiments.  
Paris: F. Alcan 1904. 181 S., 8°. (=Bibliothèque de philosophie contem-
poraine) broschiert (neuer Rücken; Umschalg abgegriffen; Papier alters-
bedingt leicht gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  16.00 

64437BB – Gerdes, Hayo: Sören Kierkegaards "Einübung im Chris-
tentum". Einführung und Erläuterung.  
Darmstadt: Wiss. Buchgesellschaft 1982. X, 138 S., 8°. kartoniert (Um-
schlag teilweise angebräunt; altersgemäss gut erhalten)  22.00 

64438BB – Gerdes, Hayo: Das Christusbild Sören Kierkegaards. 
Verglichen mit der Christologie Hegels und Schleiermachers.  
Düsseldorf: Diederichs, 1960. 216 S., 8°. Leinen mit Kopffarbschnitt (gut 
erhalten)  18.00 

64995BB – Jaspers, Karl: Mitverantwortlich. Ein philosophisch 
politisches Lesebuch. Vom Verfasser autorisierte Auswahl. Mit 
einem Geleitwort von Hannah Arendt.  
Gütersloh: Bertelsmann o.J. 639 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag mit 
Randläsuren und kleinem Einriss; sonst gut erhalten) - mit SU 16.00 

64190BB – Kirsch, Ulrich: Blaise Pascals "Pensées" (1656 - 1662). 
Systematische "Gedanken" über Tod, Vergänglichkeit und Glück.  
Freiburg i. Br.: Alber 1989. 390 S., 8°. (=Symposion, 88) kartoniert (Ein-
band mit leichten Gebrauchsspuren; Rücken abgeblasst; eine Ecke leicht 
bestossen; sonst gut erhalten)  28.00 

64101BB – Knittermeyer, Hinrich: Grundgegebenheiten des 
menschlichen Daseins. 12 Vorlesungen zu einer philosophischen 
Anthropologie.  
Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1963. 198 S., 8°. ge-
bunden (Papierbedingt leicht gebräunt; sonst gut erhalten)  18.00 

65086BB – Pascal, Blaise: Über die Religion und über einige andere 
Gegenstände. (Pensées).  
3., verbesserte  u. vermehrte Aufl. Heidelberg: Schneider 1946. 538 S., 
8°. Halbleinen (Papier gebräunt; Einbandkanten berieben; sonst gut 
erhalten)  16.00 
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64174BB – Nietzsche - – Lotz, Johannes Baptist: Zwischen Seligkeit 
und Verdammnis. Ein Beitrag zu dem Thema: Nietzsche und das 
Christentum.  
Frankfurt/Main: Knecht 1953. 75 S., 8°. Pappband  16.00 

64067BB – Jaspers, Karl: Die grossen Philosophen.  
Zürich: Ex Libris 1983. 968 S., 8°. Leinen (gut erhalten)  30.00 

64879BB – Monrad, Olaf Peder: Sören Kierkegaard.  
Text in Fraktur. Jena: Diederichs 1909. 152 S., 8°. broschiert (Besitzer-
vermerk auf Vorsatz; Bibliotheksexemplar; Stempel auf Vorsatz und 
Titelblatt; S. 47 mit einer Bleistiftanstreichung)  18.00 

63127BB – Pörksen, Uwe: Weltmarkt der Bilder. Eine Philosophie 
der Visiotype.  
Stuttgart: Klett-Cotta 1997. 329 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 

64063BB – Nietzsche - – Salin, Edgar: Jakob Burckhardt und Nietz-
sche.  
2., erweiterte Aufl. Heidelberg: Schneider 1948. 264 S. 8°. Halbleinen 
Papierbedingt gebräunt; einige Seiten mit kleiner Fehlstelle ohne Text-
verlust; Einband leicht stockfleckig; Rücken abgeblasst; altersgemäss gut 
erhalten)  48.00 

64223BB – Schlatter, Adolf: Die christliche Ethik.  
4. Aufl., Unveränd. Nachdr. der 3. Aufl. von 1929. Stuttgart, Calwer 
Verl., 1961. 447 S., 8°. engl. broschiert (bis S. 35 Anstreichungen) - mit 
Schutzumschlag  18.00 

64137BB – Simmel, Georg: Philosophie des Geldes.  
3., unveränd. Aufl. München: Duncker & Humblot 1920. XIV, 585 S., 8°. 
broschiert (Besitzervermerk auf Vorsatz; Umschlag mit Randläsuren; 
Papierbedingt gebräunt; Seiten nicht beschnitten; sonst altersgemäss 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  38.00 

65139BB – Sloterdijk, Peter: Zorn und Zeit. Poli-
tisch-psychologischer Versuch.  
2. Auflage. Frankfurt/Main: Suhrkamp 2006. 356 S., 8°. Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

63066BB – Leibniz, Gottfried Wilhelm - – Vennebusch, Joachim: 
Gottfried Wilhelm Leibniz. Philosophe et homme politique au ser-
vice d'une culture universelle.  
Mit Bibliographie G. W. Leibniz (S. 51 - 54) Bad Godesberg: Inter Na-
tiones 1966. 55 S., 1 Titelbild, sw-Abbildungen, Gr.-8°. engl. broschiert 
Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht angestaubt; sonst 
gut erhalten)  18.00 

64211BB – Weisheipl, James A.: Thomas von Aquin. Sein Leben u. 
seine Theologie.  
Graz: Styria 1980. 391 S., Gr.-8°. Leinen (gut erhalten)  38.00 

ESOTERIK 

38190BB – Blofeld, John (Hrsg.): I Ging. Das Buch der Wandlung 
[Das grosse Weisheits- und Orakelbuch der alten Chinesen].  
Zürich: Ex Libris 1985. 280 S., Leinen (Papier leicht gebräunt; gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  16.00 

57958BB – Dahlke, Paul: Buddha. Die Lehre des Erhabenen. Aus 
dem Palikanon ausgewählt und übertragen.  
4. Auflage. München: W. Goldmann 1979. 458 S., 8°. Pappband (Ein-
band leicht befleckt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

25733BB – Friederich, Mara/Goelzer, Georg: Wiedergerufen vom 
Herrn des Schicksals. Bd. 1:  Die Samariterin am Brunnen : Vor-
spiel im Mysteriendrama der Wiederkunft.  
Dornach: Der Grüne Vogel 1998. 336 S., Gr.-8°. kartoniert (gut erhalten) 
 (39.00)  22.00 

34663BB – Gallagher, Ann-Marie: Spellcraft. Practical spells for 
modern life.  
New York: Penguin Compass 2001. 127 S., Farbabbildungen, 8°. lam. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  25.00 

26035BB – Geier, Swetlana: Ein Leben zwischen den Sprachen. 
Russisch-deutsche Erinnerungsbilder.  
Dornach: Pforte 2008. 197 S., sw-Abbildungen, 8°. kartoniert (Anstrei-
chungen) - mit Schutzumschlag  16.00 

57247BB – Green, Jeff: Pluto in Beziehungen und Partnerschaften.  
1. Aufl. Freiburg i. Br.: Ebertin 1998. 446 S., 16 Abbildungen, Gr.-8°. 
Pappband (gut erhalten)  (54.00)  30.00 

27228BB – Haich, Elisabeth: Einweihung.  
7. Auflage. München/Engelberg: Drei-Eichen-Verlag 1993. 432 S., Illust-
rationen, 8°. gebunden (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  18.00 

25376BB – Knobel, Hendrik: Die sieben Lebensstufen. Form und 
Gestalt.  
Basel: Zbinden 1984. 205 S., 8°. kartoniert (gut erhalten)  28.00 

34257BB – Skerst, Herman von: Altrussische Kulturstätten. 1000 
Jahre Christentum in Kiew, Nowgorod, Wladímir, Susdalj, Moskau 
u. St. Petersburg.  
[1. - 4. Tsd.]. Stuttgart: Urachhaus 1975. 237 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, 8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

25338BB – Steffen, Albert: Dichtung als Weg zur Einweihung.  
Dornach: Verlag für Schöne Wissenschaften, 1960. 234 S., 8°. Leinen 
(gut erhalten)  24.00 

38130BB – Steffen, Albert: Krisis, Katharsis, Therapie im Geistes-
leben der Gegenwart.  
Dornach: Verlag für Schöne Wissenschaften 1944. 498 S., 8°. Leinen 
(private Widmung auf Vorsatz; auf den ersten Seiten Anstreichungen) - 
mit Schutzumschlag  25.00 

REISEN 

57899BB – Goebel, Wulf (Hrsg.): Canarias. Kanarisches Lesebuch.  
Text deutsch und spanisch. Tübingen: Konkursbuch-Verl. Gehrke 2005?. 
512 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 8°. lam. Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  25.00 

57941BB – Grote, Andreas: Florenz. Gestalt u. Geschichte e. Ge-
meinwesens.  
München, Prestel, 1965. 416 S., Farb- und sw-Abbildungen, 8°. Leinen 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

58869BB – Peter Pee (d. i. Hägler, Kurt August): Oh Canada! Vier 
Jahre Auf und Ab.  
Basel: Birkhäuser 1932. 508 S. 8°. broschiert (Einband mit Gebrauchs-
spuren; Einband und Rücken mit Randläsuren)  22.00 

62739BB – Schildt, Göran: Das Sonnenboot. Mit "Daphne" auf dem 
Nil.  
Wiesbaden: Brockhaus 1957. 319 S., 24 Abbildungen auf Kunstdruckta-
feln u. 2 Kartenskizzen,  Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

58577BB – Trystram, Florence: Der  Prozess gegen die Sterne. 
Abenteuer eiber Südamerika-Expedition (1735 - 1771).  
Wiesbaden: Brockhaus 1981. 283 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 

58244BB – Widmann, Joseph Viktor: Du schöne Welt! Neue Fahr-
ten und Wanderungen in der Schweiz und in Italien.  
Text in Fraktur. Aus dem Inhalt: Aus der Terra di lavoro und andern 
Gegenden Italiens - Acht Tage auf rätischen Alpenstraßen - Und noch 
einmal am Splügen. Frauenfeld: Huber 1907. VIII, 247 S., 8°. Leinen mit 
umlaufendem marmoriertem Schnitt (Besitzervermerk auf Titelblatt; 
altersgemäss gut erhalten)  16.00 

EISENBAHN 

56683BB – Clegg, Adam: Western Pacific Color Pictorial, Volume 2.  
La Mirada, CA: Four Ways West 2002. 128 S., durchgehend Farbabb., 
Lex.-8°. lam. Pappband (Stempel auf Nachsatz; gut erhalten)  48.00 
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56682BB – Cook, Preston: Erie Lackawanna memories. the final 
years.  
1st ed. Silver Spring, MD: Old Line Graphics 1987. 127 S., durchgehend 
Farbabbildungen, Lex.-8°. Leinen (Schutzumschlag leicht berieben; 
Stempel auf Vorsatz; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

56687BB – Cross, Derek: Roaming the West Coast rails.  
London: I. Allan 1980. 128 S., durchgehend sw-Abbildungen, Lex.-8°. 
lam. Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

56685BB – Del Grosso, Robert C.: Burlington Northern Railroad. 
Historical Review 1970-1995.  
s. l. Withers 2014. 240 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. Pappband (Stempel auf Vorsatz; gut erhalten)  48.00 

56698BB – Doherty, Timothy Scott/Solomon, Brian: Conrail.  
St. Paul, MN: MBI 2004. 144 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. lam. Pappband (Stempel auf Nachsatz; gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  48.00 

56694BB – Schafer, Mike: More classic American railroads.  
Osceola, Wis.: MBI Pub. 2000. 156 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU  28.00 

56697BB – Schafer, Mike: Classic American railroads.  
Osceola, Wisc.: Motorbooks International 1996. 160 S., durchgehend 
Farbabbildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU 28.00 

56686BB – Shippen, Bill: Southern Pacific. 1995 Motive Power 
Annual.  
La Mirada, CA: Four Ways West 1995. 160 S., durchgehend Farbabb., 
Lex.-8°. lam. Pappband (Stempel auf Nachsatz; gut erhalten)  48.00 

56703BB – Solomon, Brian: EMD locomotives.  
St. Paul, MN: Voyageur Press 2006. 176 S., zahlreiche zum Teil farbige 
Abbildungen, quer- Lex.-8°. gebunden (Stempel auf Vorsatz; gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  28.00 

56706BB – Solomon, Brian: Southern Pacific Railroad. Brian Solo-
mon.  
Osceola, WI: MBI 1999. 128 S., durchgehend Farb- und sw-Abbildungen, 
4°. (=Railroad color history) kartoniert (gut erhalten) - mit SU 20.00 

BOTANIK 

62597BB – Blumen-Atlas, 1. Lieferung.  Hrsg. unter Mitwirkung 
des Botanischen Museums, Berlin-Dahlem. Bilder von Elsa M. Fes-
ko.  
1.-5. Tsd. Berlin-Grunewald: Herbig 1950. 1, 15 Bl. Zeichnungen, Gr.-8°. 
in Mappe (Mappe wenig abgegriffen; sonst gut erhalten)  65.00 

22381BB – Eberle, Georg: Pflanzen am Mittelmeer. Mediterrane 
Pflanzengemeinschaften Italiens mit Ausblick auf das ganze Mit-
telmeergebiet.  
Frankfurt/Main: Kramer 1965. 276 S., 231 Abbildungen, gr. 8. 
(=Senckenberg-Buch ; 45) Leinen (gut erhalten) - mit SU 28.00 

33745BB – Ridge, Antonia: Die Rosenfamilien. Die Geschichte ein 
Lebens für die Rosen.  
[Neuauflage]. München: Ehrenwirth 1973. 282 S., Kl.-8°. Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 

35359BB – Guttenberg, Hermann von: Lehrbuch der allgemeinen 
Botanik.  
Berlin: Akademie 1951. XV, 639 S., 630 Abbildungen im Text u. 6 Tafeln, 
Gr.-8°. Leinen Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; Papier alters-
bedingt leicht gebräunt; sonst gut erhalten) - mit SU  18.00 

17934AB – Hegi, Gustav: Illustrierte Flora von Mittel-Europa. Mit 
besonderer Berücksichtigung von Deutschland, Osterreich und der 
Schweiz. Zum Gebrauche in den Schulen und zum Selbsunterricht, 
Band 1: Pteridophyta, Gymnospermae und Monocotyledones.  
München: J. F. Lehmanns [19-?]. CLVIII,411 S.,  farbige Zeichnungen 
auf zahlreichen Tafeln, Illustrationen im Text, Lex.-8°. Leinen mit um-
laufendem Farbschnitt (Aussenscharniere teilweise eingerissen; Seiten 
teilweise befelckt und abgegriffen; Innenscharniere eingerissen, dadurch 
Buchblock locker)  30.00 

17937AB – Quest-Ritson, Charles: Encyclopédie des roses.  
Vevey: Ed. Mondo 2004. 456 S., durchgehend Farbabbildungen, 4°. lam. 
Pappband (gut erhalten)  38.00 

17896AB – Schütt, Peter u.a. (Hrsg.): Lexikon der Baum- und 
Straucharten. Morphologie, Pathologie, Ökologie und Systematik 
wichtiger Baum- und Straucharten.  
2. Auflage dieser Ausgabe. Hamburg: Nikol 2013. 581 S., zahlreiche Farb- 
und sw-Abbildungen, 8°. kartoniert (sehr gut erhalten)  13.90 

32109BB – Seligo, Artur: Tiere und Pflanzen des Seenplanktons.  
2., neubearbeitete Auflage. Stuttgart: Franckh [um 1915]. 64 S., 1 Tafel 
und 247 Textfiguren, Lex.-8°. (=Handbücher für die praktische naturwis-
senschaftliche Arbeit ; Bd. 3) Privat-Leinen (Besitzervermerk auf Titel-
blatt; angebräunt; wenig abgegriffen; sonst gut erhalten)  25.00 

62713BB – Spence, David: Shetland's living landscape. A study in 
island plant ecology.  
Sandwick, Shetland: Thule Press 1979. 152 S., zahlreiche sw- Abbildun-
gen auf Tafeln, Illustrationen, 8°. Pappband (Stempel auf Vorsatz; gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

24670BB – Stadler, Emil: Der Kastanienbaum.  
Altdorf: Lehnhof 1980. 36 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (gut erhal-
ten)  15.00 

24691BB – Steinmann, Paul: Praktikum der Süsswasserbiologie. I. 
Teil: Die Organismen des fliessenden Wassers.  
(Nebentitel: Tiere und Pflanzen der fliessenden Gewässer) Berlin: 
Borntraeger, 1915. VIII, 184 S., 118 Abb. im Text, 8°. (=Sammlung na-
turwissenschaftlicher Praktika; 7) Leinen (Einband teilweise abgeblasst; 
Kopfschnitt leicht stockfleckig; sonst gut erhalten)  42.00 
 

DAS FUNDSTÜCK 

65766BB – Märtin, Ralf-Peter: Die Alpen in der Antike. Von Ötzi bis 
zur Völkerwanderung.  
Meist wird Hannibal genannt, wenn es um die frühe Geschichte der 
Alpen geht. Doch um wieviel reicher an Völkern und unterschiedlichen 
Kulturen, Schlachten und Eroberungen diese Epoche war, erzählt der 
bekannte Historiker in seiner farbenprächtigen Geschichte der Alpen. 
Frankfurt/Main: S. Fischer 2017. 207 S., sw-Abbildungen, Karten, 8°. 
Pappband (sehr gut erhalten) - mit Schutzumschlag  30.90 
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Alle Preise sind in Schweizer Franken. Das Angebot ist freibleibend, Lieferzwang besteht nicht. Die Bücher sind, wenn nicht anders angegeben, voll-
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